
Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
19 Mayıs 1919’da düşmanın dört koldan sardığı yurdu 

kurtarmak için Samsun’a çıkıp Milli Mücadele’yi başlatmasının 
üzerinden 107 yıl geçti. Samsun’dan sonra tüm yurda 

yayılan Milli Mücadele ruhu, aynı azim ve karar-
lılıkla Türk milletinin yüreğinde yaşıyor. l 10

 

Mustafa Kemal Atatürk, vatan toprak-
larının dört bir yanının işgal altında 
olduğu, umutsuzluğun ve çaresizliğin 
milleti sardığı o karanlık dönemde 19 

Mayıs 1919’da Samsun’a çıkarak Kurtuluş Savaşı’nı 
fiilen başlatmıştı. Zaten kendisi de o günü “19 Mayıs, 
ulusal egemenliğin başlangıç günüdür” sözleriyle 
ebedileştirmiştir.

Bugün bağımsız bir Türkiye Cumhuriyeti varsa, 
onun temeli Samsun’dan atılmıştır. Bugün bu vatan 
toprakları üzerinde Türk bayrağı altında huzur ve 
güven içinde yaşıyorsak, bunu Türk milletine 19 
Mayıs’ın mücadele ruhunun verdiği güç ve kararlılığa 
borçluyuz.

“19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bay-
ramı”, Atatürk’ün “Ey yükselen yeni nesil, istikbal 
sizindir. Cumhuriyeti biz kurduk, onu yükseltecek 
ve sürdürecek sizsiniz” hitabıyla seslendiği Türk 
gençliğine, 19 Mayıs ruhunu anlama, yaşatma ve 
kuşaktan kuşağa taşıma adına en anlamlı armağanı 
olmuştur.

Atatürk, Türk gençliğine “19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı”nı armağan eder-
ken spor ve gençlik vurgusu yaparak “Ben spor-
cunun zeki, çevik ve ahlaklısını severim” diye ses-
lenmişti. Bu sözler, çağın şartlarında sağlıklı beden, 
zihin, vizyon ve karakter birliğini işaret ederek Tür-
kiye Cumhuriyeti’ni yaşatma azminde Türk gençli-
ğine yön veren en güçlü manifestolardan biridir.

19 Mayıs ruhu yaşadıkça, Türk milleti üzerindeki 
tüm hain emeller etkisiz kalmaya mahkûmdur. 
Çünkü o ruh Türklüğü korur, Türkiye Cumhuriyeti’ni 
yaşatmak için mücadele eder ve gelecek nesilleri 
düşünerek hareket eder.

İstiklal bir milletin nefesidir. O nefesi sürekli 
aldıracak, Kurtuluş Savaşı’nı harekete geçirecek 
olan 19 Mayıs ruhunu çok iyi bilen düşmanlar, bu 
ruhu basitleştirmeye, gölgelemeye ve iftiralar atarak 
karalamaya çalışmaktadır. 

Atatürk’ün 19 Mayıs 1919’da Samsun’a çıkması 
ve sonrasında verdiği mücadele konusunda İngiliz 
emperyalizmi bu topraklara öyle fitneler saçmıştır 
ki; kimi din maskesi, kimi etnik maske, kimi ideolojik 
maske takmış unsurlar hâlâ bu zehirli tohumları 
canlı tutmaya uğraşmaktadır. En acısı da bunu, 
Atatürk’ün kurduğu Türkiye Cumhuriyeti’nin ni-
metlerinden yararlanarak yapmalarıdır.

Onlar ne yaparsa yapsın, bu ülkede 19 Mayıs ruhu 
asla ölmeyecektir. Tam tersine daha da güçlenecek, 
bir şuur seli gibi nesilden nesile akmaya devam 
edecektir.

Bugün Ankara’da, tarihi ve mazisiyle ispatlanmış 
19 Mayıs ruhunu her daim yaşayan ve yaşatan Ülkü 
Ocakları’nın “Türk Gençliği Büyük Kurultayı” vardır. 
Geçtiğimiz günlerde “TEKNOCAK Teknoloji ve İno-
vasyon Festivali”nin açılışıyla gerçekleşen bu ku-
rultay, 19 Mayıs ruhunu çağın şartlarıyla kuşanmış 
Ülkücü gençliğin ürettiği eserleri sergileme fırsatı 
sunmuştur. Bilge Lider Devlet Bahçeli’nin Ülkücü 
gençlere “Ayaklarımız yerden kesilmemek şartıyla 
parmaklarımızın ucuyla yıldızlara ulaşabilmeliyiz” 
şeklinde verdiği yol ve yaşam haritası, bugün mey-
velerini verdiğinin en güzel ispatı bir kez daha “Türk 
Gençliği Büyük Kurultayı” olacaktır.

19 Mayıs ruhu Türk milletinin kıyamete kadar var 
olmasının sigortasıdır. Ne mutlu o ruhu Türk milleti-
ne kazandıranlara, ne mutlu o ruhu yaşayanlara…

19 MAYIS RUHU 
HER DAİM 
YAŞAYACAK!

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Antalya 
ve Mersin’de yasa dışı bahis şebe-

kelerine karşı iki büyük darbe birden 
indirildiğini belirterek, “233 şüpheli ya-
kalandı, tüm mal varlıklarına el konul-
du. Hiçbir suç odağı adalet karşısında 
imtiyazlı değildir. Suç ve suç örgütle-
riyle mücadele, hukukun verdiği yet-
kiyle köklerini kazıyana kadar tavizsiz 
şekilde sürecek” dedi. l 09

Hac farizasını yerine getirmek için çeşitli 
ülkelerden giden hacı adayları, ibadetle be-

raber Mekke’deki kutsal mekânlarda günlerini 
geçiriyor. Aralarında Türklerin de bulunduğu 
hacı adayları, Mekke’de özellikle başta Mes-
cid-i Haram olmak üzere Arafat, Hira Mağarası, 
Sevr Mağarası, Müzdelife, Mina, Cennet-ül 
Mualla ve Cin Mescidi’ni ziyaret ediyor.

‘TOBB Hizmet Şeref Belgesi ve Plaket 
Takdim Töreni’nde konuşan Erdoğan,  eko-

nomiyi sağlam bir yapıya kavuşturduklarını 
belirterek, “Ticari rekabetin giderek sert-
leştiği, savaş ve çatışmaların, gıda ve enerji 
krizlerinin birbirini takip ettiği bir dönemde 
Türkiye ekonomisini şoklara karşı dirençli 
hâle getirdik” ifadesini kullandı.

ŞOKLARA DİRENÇLİYİZ

Erdoğan, “Ekonominin tüm aktörleriyle, 
işverenle, girişimciyle, emekçiyle, çiftçiy-

le, esnaf ve sanatkârla iletişim hâlindeyiz. 
Bugün de sokağın, çarşının, pazarın nabzını 
tutmaya gayret ediyoruz. Ekonomi yöneti-
mimiz, piyasanın yaşadığı stresi asgari dü-
zeye indirmek için her türlü tedbiri alıyor. Biz 
de bunun takipçisiyiz” diye konuştu. l 11
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CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, ÜRETIM VE ULAŞTIRMA MALIYETLERINDEKI ARTIŞLA IZAH EDILE-
MEYECEK ÖLÇÜDE FIRSATÇI BIR FIYATLAMA ALIŞKANLIĞI ILE KARŞI KARŞIYA OLDUKLARINI BELIRTEREK, 
“VATANDAŞIN CEBINE, KAZANCINA EL UZATAN BU FIRSATÇILARI PIYASADAN SILIP ATACAĞIZ” DEDI.

İşsiz sayısında
düşüşe devam

FAHiS FiYATCILARI
SiLiP ATACAĞIZ

Türkiye’de işsizlik oranı, 2026’nın 
ilk çeyreğinde 2025’in son çeyreğine 

göre 0,1 puanlık azalışla yüzde 8,2 oldu. 
İşsiz sayısı, bu dönemde 52 bin kişi aza-
larak 2 milyon 894 bin kişi oldu. İşsizlik 
oranı erkeklerde yüzde 6,8, kadınlarda 
ise yüzde 11,1 olarak hesaplandı. 15-24 
yaş grubunu kapsayan genç nüfusta da 
işsizlik oranı yüzde 15,2 oldu.  l 04

Yasa dışı bahise
2 büyük darbe

Hacı adayları  kutsal yerlerde 

BAŞKENTTE 
100 BİN YÜREK!

YAĞMURDAN 
KAÇARKEN…

KÜÇÜK ÇİFTLİKLERİN
GELECEĞİ: YOK OLUŞ MU

DÖNÜŞÜM MÜ?
ALPARSLAN TEKBAŞ 05 BAHADIR ÇOBAN BURAK ÖZCAN07 10

TARİHİ BULUŞMA
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin talimatıyla Ülkü Ocakları tarafından 
düzenlenecek olan ‘Türk Gençliği Büyük Kurultayı’ bugün başlıyor.

Ankara Spor Salonu’nda, Bahçeli’nin gençlere hitabı ile başla-
yacak olan kurultaya, Türkiye’nin dört bir yanından ve Türk 

dünyasından on binlerce 
genç katılacak. Bozkurt-
lar, Türkiye üzerinde he-
sap yapanlara, başkent 
Ankara’dan çok güçlü 
bir mesaj verecek, Türk 
gençliğinin iradesini 
ve kararlılığını bir kere 
daha gösterecek. l 12

Yeni Fikirtepe’de 
teslimat başladı l 02

Akın 
Gürlek

Hatıralarını yaşatacağız
Tekirdağ’ın Çorlu ilçesinde ihbar üzerine 
gittikleri silahlı kavgada açılan ateşle şehit 

olan polis memurları Erkan Tütüncüler ve 
Emrah Koç için tören düzenlendi. Çorlu’daki 
törende konuşan İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
“Şehitlerimizin hatırasını yaşatmak, onların 
uğruna can verdiği bu vatana sahip çıkmak 
hepimizin boynunun borcudur” dedi. l 09 Erkan Tütüncüler

Emrah Koç

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı 
tarafından ATO Congresium’da düzenlenen TeknOcak Teknoloji ve İnovasyon Festivali’ne katıldı.

Katiller yine saldırdılar  
İsrail ordusu, Gazze’ye ablukayı kırmayı ve in-
sani yardım ulaştırmayı amaçlayan Küresel 

Sumud Filosu’na Akdeniz’deki uluslararası sular-
da yine saldırdı. İsrail hücumbotları, Kıbrıs Adası 
açıklarında filoya müdahale etti, 23 tekne ile 100 
aktivisti alıkoydu. Filoda, 52 teknede 96’sı Türk ol-
mak üzere toplam 426 katılımcı var. l 13

KAZANCA EL 
UZATTIRMAYIZ

Üretim ve ulaştırma maliyetlerinde-
ki artışla izah edilemeyecek ölçüde 

fırsatçı bir fiyatlama alışkanlığı 
ile karşı karşıya oldukla-

rına dikkat çeken 
Erdoğan, “Birileri gir-

di maliyetlerindeki 
dalgalanmayı ge-
rekçe göstererek 

fahiş fiyatlarla 
vatandaşın ce-
bine, kesesine, 

kazancına el 
uzatmakta. 
Piyasadaki 

bu fırsatçıları 
silip ataca-

ğız” dedi.
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Ankara’da 7 Aralık 2023’te Keçiö-
ren Kafkaslar Mahallesi’nde okula 

giderken sahipsiz köpeklerin saldırısına 
uğrayan ve ağır yaralanan Tunahan 
Yılmaz’ın (12) yürütülen manevi tazmi-
nat davasında mahkeme, olayda kusurlu 
olduklarına karar verdiği Ankara Valiliği, 
Ankara Büyükşehir Belediyesi ve Keçiö-
ren Belediyesinin aileye 5 milyon lira taz-
minat ödemesine hükmetmişti. Ödemeyi 
tek bir kurumdan talep etme haklarının 
olduğunu belirten davanın avukatı As-
lıhan Ergün Ercan ise tazminatı Ankara 
Büyükşehir Belediyesin’den talep ettik-
lerini ancak belediyeden olumsuz yanıt 
aldıklarını ifade etti. Durum üzerine icra 
yoluna başvurduklarını söyleyen Avukat 
Ercan, maddi tazminat davasında ise 
dosyaya dördüncü sorumlu olarak Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlü-
ğünün eklendiğini söyledi.

‘ABB’nin parayı 
ödemesini bekliyoruz’
Süreç hakkında konuşan Avukat 

Aslıhan Ergün Ercan, “Tunahan’ın başına 
gelenler için mahkeme, çektiği acıyı bir 
nebze de olsa hafifletmek için 5 milyon 
lira manevi tazminata hükmetti. Faizi ile 
birlikte 3 kurum tarafından ödenmesi 
istendi. Bizler Ankara Büyükşehir Bele-
diyesine başvurduk. Miktarı ödemesini 
istedik. Kabul etmediler, bizler de icra 
yoluna gittik ve dava şu anda o aşamada. 
3 kurumun birlikte sorumluluğu olduğu, 
herhangi bir kusur oranına göre ödeme 
yapılamayacağını, hakkı yenen kime baş-
vuruyorsa, o kurumun miktarın tamamı-
nı ödemesi gerekiyor. Tazminatı ödemesi 
istenilen kurum da isterse daha sonra 
ödeme talep edebilir ama bu mağdurun 
zorunluluğunda değil. ABB’nin parayı 
ödemesini bekliyoruz. Israrla bu kadar 
küçük miktarları ödemiyorlar ve ‘Bizim 
sorumluluğumuzun bedeli bu kadar değil. 

Ödersek bir miktarını öderiz diyorlar.’ 
Bizler de icra yolu ile parayı almaya 

çalışıyoruz” dedi.

ABB, TAZMINATI ABB, TAZMINATI 
ÖDEMIYORÖDEMIYOR

005 yılında ‘Özel Proje Ala-
nı’ olarak belirlenen, 2007’de 

‘Kentsel Dönüşüm Alanı’ ilan 
edilen ve 2013 yılında Bakan-

lar Kurulu kararıyla ‘Riskli Alan’ statüsü 
kazanan Fikirtepe’de özel sektör girdiği 
projeleri tamamlayamadı ve evleri yıkı-
lan binlerce hak sahibi yıllarca mağduri-
yet yaşadı. 2021 yılında Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı el atarak, 
vatandaşın yıllarca süren mağduriye-
tine son vermek için Kentsel Dönüşüm 
Başkanlığı ve Emlak Konut GYO harekete 
geçti. Proje alanı yüzde 55’i sosyal donatı 
alanlarından oluşacak şekilde planlandı. 
Emlak Konut, Fikirtepe 1. Etap’ta 11 bin 729 
bağımsız bölümü tamamladı.

Sosyal medya hesabından paylaşım 
yapan ve teslimatların başladığını duyu-
ran Bakan Kurum, “Kangrene dönmüştü, 
yıllardır çözülmeyeni çözdük. Kentsel 
Dönüşüm Başkanlığımız ve Emlak Konut 
eliyle Yeni Fikirtepe’de depreme dayanıklı 
11 bin 729 bağımsız bölümü daha tamam-
ladık. 25 bine yakın vatandaşımızı afetlere 
dirençli konutlarımıza yerleştiriyoruz. 
Bugün itibarıyla teslimatlara başlıyoruz. 
Eğitim, sağlık ve spor tesisleri, camileri, 120 
bin metrekarelik millet bahçesi de kazan-
dırdığımız Yeni Fikirtepe Projemiz milleti-
mize hayırlı olsun” ifadelerini kullandı.

Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat 
Kurum, “Kentsel 

Dönüşüm Başkan-
lığımız ve Emlak 
Konut eliyle Yeni 
Fikirtepe’de dep-

reme dayanıklı 11 
bin 729 bağımsız 
bölümü daha ta-
mamladık” dedi.
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11 BIN 729 BAĞIMSIZ11 BIN 729 BAĞIMSIZ
BÖLÜM DAHA TAMAM!BÖLÜM DAHA TAMAM!

TESLIMATLAR BAŞLADI
Yeni Fikirtepe’ye 11 cami, 8 eğitim 
tesisi, 1 sağlık tesisi, 1 spor tesi-

si, sosyal ve kültürel tesis alanları ile 
yaklaşık 120 bin metrekarelik millet 
bahçesi kazandırıldı. Bu kapsamlı ça-
lışma sayesinde bir yandan vatandaşın 
mağduriyeti giderilirken diğer yandan 
depreme dayanıklı, altyapısı güçlü, yeşil 
alanlarla donatılmış modern bir yaşam 
alanı oluşturuldu.

Teslimat sürecinin başlamasıyla 
birlikte tüm hak sahipleri gayrimenkul 
bilgilerine, Kentsel Dönüşüm Başkanlığı 
web sitesi üzerinden erişebilecek. Anah-
tar teslimleriyle ilgili süreci vatandaşlar 
Kentsel Dönüşüm Başkanlığı ofisleri 
üzerinden yürütebilecek.

ASLIHAN ERGÜN ERCAN

MURAT 
KURUM 





VEDAT IŞIKHAN

Ekonomi
4

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BANU YAPRAK

19 MAYIS 2026 SALI

%0,14
45,5813 14,0556,644,0853,0523 110,88

D
O

LA
R

Bİ
ST

 10
0

EU
RO

A
LT

IN

PE
TR

O
L

%0,11 %0,03 %-2,18 %1,48

Bankalararası Kart Merkezi 
(BKM) verilerine göre, nisan ayı 

itibarıyla Türkiye’de kredi kartı sayısı 
147,6 milyona, banka kartı sayısı 216 
milyona yükseldi. Toplam kart sayısı 
ise yüzde 4 artışla 462 milyona çıktı. 
Kartlı ödemelerin büyük bölümünü 
kredi kartları oluşturdu. Nisanda 
kredi kartlarıyla 2 trilyon 185,2 milyar 
liralık ödeme yapılırken, banka kart-
larıyla 366,8 milyar lira, ön ödemeli 
kartlarla ise 7,6 milyar liralık işlem 
gerçekleşti. İnternetten yapılan kartlı 

ödemeler de yükselişini sürdürdü. 
Online ödemelerin tutarı yıllık bazda 
yüzde 39 artarak 756,9 milyar liraya 
ulaştı. İnternet ödemelerinin toplam 
kartlı ödemeler içindeki payı yüzde 
30 oldu. Temassız ödeme sayısı ge-
çen yılın aynı dönemine göre yüzde 
16 artarak 1 milyar 233,7 milyona 
yükseldi. Temassız ödeme tutarı ise 
yüzde 51 artışla 855 milyar liraya 
çıktı. BKM verilerine göre, mağaza 
içi yapılan her 5 kartlı ödemenin 4’ü 
temassız gerçekleşti. AA

Türkiye’de kredi kartı, banka kartı ve ön ödemeli kartlar-
la yapılan ödemeler nisanda geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 44 artarak 2 trilyon 559,6 milyar liraya ulaştı.

Türkiye’de tüketici güven 
endeksi mayıs ayında sınırlı 

artış gösterdi. Endeks, aylık bazda 
yüzde 0,3 yükselerek 85,8 seviye-
sine çıktı. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, tüketici 
güven endeksi nisanda 85,5 sevi-
yesindeydi. Endeks, TÜİK ile Türki-
ye Cumhuriyet Merkez Bankası iş 
birliğiyle yürütülen Tüketici Eğilim 
Anketi sonuçlarından hesaplandı. 
Mevcut dönemde hanenin maddi 
durumu endeksi mayısta yüzde 
3,5 azalarak 69,2’ye düştü. Buna 
karşılık gelecek 12 aya ilişkin 
hanenin maddi durum beklentisi 
endeksi yüzde 0,5 artışla 87,9 oldu. 
Genel ekonomik durum beklentisi 
endeksi ise yüzde 3,9 artarak 81,4 
seviyesine çıktı. Dayanıklı tüketim 
mallarına harcama yapma düşün-
cesi endeksi de sınırlı yükselişle 
104,5 olarak kaydedildi.

alışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı 

Vedat Işıkhan, 2026 
yılının ilk çeyreğine 

ilişkin iş gücü verilerini değerlendir-
di. Sosyal medya hesabından açık-
lama yapan Bakan Işıkhan, işsizlik 
oranının yüzde 8,2’ye gerileyerek 
son 14 yılın en düşük seviyesine 
ulaştığını söyledi. Bakan Işıkhan, 
15-24 yaş grubunu kapsayan genç 
nüfusta işsizlik oranının yüzde 
15,2 seviyesinde gerçekleştiğini 
açıkladı. Böylece genç işsizlik oranı 
da 2012’den bu yana en düşük sevi-
yesini korudu.

İşsiz sayısı geriledi
Türkiye İstatistik Kurumunun 

(TÜİK) verilerine göre, mevsim etki-
sinden arındırılmış işsiz sayısı yılın 
ilk çeyreğinde bir önceki döneme 

göre 52 bin kişi azalarak 2 milyon 
894 bine düştü. İşsizlik oranı erkek-
lerde yüzde 6,8, kadınlarda ise yüzde 
11,1 olarak hesaplandı.

İstihdam edilenlerin sayısı ise 
aynı dönemde 301 bin kişi azalarak 
32 milyon 221 bine geriledi. İstihdam 
oranı yüzde 48,3 olarak kaydedilir-
ken, erkeklerde bu oran yüzde 65,7, 
kadınlarda yüzde 31,3 oldu.

İş gücü sayısı ilk çeyrekte 353 

bin kişi azalarak 35 milyon 116 bine 
geriledi. İş gücüne katılma oranı ise 
yüzde 52,6 olarak gerçekleşti. Tarım, 
sanayi, inşaat ve hizmet sektör-
lerinde istihdam düşüşü yaşandı. 
En yüksek kayıp 189 bin kişiyle 
hizmet sektöründe görüldü. Toplam 
istihdamın yüzde 59,3’ü hizmet 
sektöründe yer aldı.

Destek programları sürecek
Atıl iş gücü oranı yılın ilk çeyre-

ğinde bir önceki döneme göre 0,6 
puan artarak yüzde 30,4’e yükseldi. 
Haftalık ortalama fiili çalışma süresi 
ise 42,2 saat olarak kayıtlara geçti. 
Bakan Işıkhan, “İş Pozitif” ve “GÜÇ” 
programlarıyla dezavantajlı grup-
ların iş gücüne katılımını artırmaya 
devam edeceklerini belirterek, ka-
yıtlı ve nitelikli istihdamın güçlen-
mesinin önemine dikkat çekti.

Türkiye’de işsizlik oranı 2026’nın ilk çeyreğinde yüzde 8,2’ye geri-
leyerek 2012’den bu yana en düşük seviyesini gördü. Genç işsizlikte 
tarihi düşük oran korunurken, işsiz sayısı 2 milyon 894 bine indi.

iŞSiZLiKTE 14 YILIN 
EN DÜŞÜK SEViYESi

Ç

TÜKETICI 
GÜVEN 
ENDEKSI 
MAYISTA 
YÜKSELDI

KARTLI ÖDEMELER 
2,6 TRILYON 

LIRAYA YAKLAŞTI

Türkiye’de e-ticaret hacmi son 5 yılda hızlı 
büyüme gösterdi. 2021-2025 döneminde 

internet üzerinden yapılan alışverişlerin toplam 
hacmi yaklaşık 12 kat artarak 10 trilyon 603 
milyar liraya ulaştı. Ticaret Bakanlığı tarafından 
yayımlanan “Türkiye’de e-Ticaretin Görünümü 
Raporu 2025” verilerine göre, Kovid-19 sonrası 
online alışverişe yönelim artarken e-ticaret plat-
formlarının çoğalması da büyümeyi hızlandırdı. 
Türkiye’de e-ticaret hacmi 2021’de 381 milyar 
lira seviyesindeyken, 2022’de 800 milyar liraya, 
2023’te 1 trilyon 855 milyar liraya yükseldi. Hacim 
2024’te 3 trilyon lirayı aşarken, 2025’te 4 trilyon 
567 milyar lirayla rekor seviyeye ulaştı. E-ticaret 
işlem sayısı da son 5 yılda düzenli artış gösterdi. 

2021’de 3,34 milyar olan işlem sayısı, 2025’te 5,94 
milyara çıktı. Böylece toplam işlem sayısı 25,85 
milyara yaklaştı. Dolar bazında e-ticaret hacmi ise 
2021’de 43 milyar dolar seviyesindeyken, geçen 
yıl 115,4 milyar dolara yükseldi. Beş yıllık toplam 
hacim 373,6 milyar dolar olarak kaydedildi.

Türkiye'de online alışveriş 
12 kat büyüdü



BIZZ@KAMPÜS’TE ÖDÜLLER SAHIPLERINI BULDU

pladis tarafından düzenlenen “bizz@kampüs Pazarlama Fikir 
Yarışması”nın 15’incisi tamamlandı. Bu yıl öğrenciler, GODIVA 

için yaratıcı pazarlama projeleri geliştirdi. Türkiye genelinde 140 
üniversiteden 2 bin 455 öğrencinin oluşturduğu 1030 takımın 

katıldığı yarışmada, Hacettepe Üniversitesi öğrencilerinden oluşan 
“HUptrik” takımı birinci oldu. Toplam 375 bin TL ödül verilen 

yarışmada dereceye giren ekipler uzun dönem staj hakkı da kazandı. 
Finale kalan 10 takım, projelerini jüri karşısında sundu.

EKONOMİ
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: BANU YAPRAK
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ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

Dünya tarımı büyük bir kı-
rılma yaşıyor. Kentleşme 
hızlanıyor, tarım dışı gelir 
kaynakları çeşitleniyor, 

tüketici tercihi değişiyor, tedarik 
zincirleri küreselleşiyor. Ancak 
bu dönüşümün en dikkat çekici 
tarafı şu: Küçük çiftlikler ortadan 
kalkmıyor. Şekil değiştiriyor.

Türkiye de bu küresel tablonun 
tam ortasında duruyor.

Bugün Türkiye tarımının en 
temel gerçeği parçalı arazi yapısı-
dır. Miras yoluyla bölünmüş, ölçeği 
küçülmüş, ekonomik verimliliği 
zorlanan milyonlarca işletme… 
Ortalama işletme büyüklüğü yak-
laşık 6 hektar civarında. Ama bu 
ortalama yanıltıcı; Anadolu’nun 
birçok yerinde bu rakam çok daha 
aşağıda.

Yani biz aslında çoktan “ters 
geçişi” yaşıyoruz.

Sanayileşmiş ülkelerin ak-
sine ülkemizde hızlı bir tarla 
toplulaşması görülmedi. Toplu-
laştırma projeleri var ama yapısal 
dönüşüm sınırlı. Aksine birçok 
bölgede araziler daha da parçala-
nıyor. Bu durum sadece ekonomik 
değil; sosyal ve kültürel bir me-
sele.

Çünkü Türkiye’de toprak sade-
ce üretim aracı değil; aynı zaman-
da kimliktir, güvencedir, mirastır. 
Bu yüzden küçük çiftçi toprağı 
bırakmıyor. Ama sadece tarımla 
da geçinemiyor. İşte kırılma tam 
burada başlıyor.

Bugün ülkemizde küçük 
çiftçilerin büyük bir kısmı “çoklu 
gelir” modeliyle yaşıyor. Ailenin 

bir ferdi şehirde çalışıyor, diğeri 
üretime devam ediyor. Emekli 
maaşı, mevsimlik işçilik, küçük 
ticaret… 

Tarım artık tek başına geçim 
kaynağı değil, tamamlayıcı bir 
unsur.

Bu tabloyu doğru okumazsak 
politika da yanlış kurulur. Çünkü 
küçük çiftçi artık sadece “üretici” 
değil; aynı zamanda yarı zamanlı 
çiftçi, yarı zamanlı işçidir. Buna 
rağmen ülkemizde önemli bir 
kesim var ki doğru yönlendirme 
ile büyüyebilir: Pazara entegre 
olabilen küçük çiftçiler. Özellikle 
sebze, meyve, süt hayvancılığı, 
örtü altı üretim, sözleşmeli üretim 
gibi alanlarda küçük ama ticari 
düşünen işletmeler ciddi bir 
potansiyele sahip. Kentleşme ve 
değişen beslenme alışkanlıkları 
bu kesim için fırsat sunuyor. Ama 
diğer tarafta daha sert bir gerçek 
var. Pazara erişimi zayıf, örgütsüz, 
sermayesi sınırlı küçük çiftçiler 
giderek sıkışıyor. Girdi mali-
yetleri artıyor, özellikle mazot, 
gübre ve enerji fiyatları üretimi 
zorlaştırıyor. Küresel gelişmeler 
örneğin Hürmüz hattı riskleri 
ülkemiz çiftçisinin maliyetini doğ-
rudan etkiliyor.

Türkiye’nin yıllık kullanılabilir 
su potansiyelinin yaklaşık 112 
milyar metreküp olduğu, bunun 
yüzde 79’nun tarımda kullanıldığı 
bir yapıda; verimsiz sulama yön-
temleri (yüzde 50 civarında randı-
man) küçük çiftçi için artık sürdü-
rülemez bir risk oluşturuyor.

Yani mesele sadece arazi kü-
çüklüğü değil; su, maliyet ve ve-
rimlilik üçgenidir. İklim değişikliği 
de bu baskıyı artırıyor. Kuraklık, 
düzensiz yağış, zirai don riskleri… 
Küçük çiftçi bu risklere karşı en 
savunmasız kesim.

Peki çözüm ne?
Önce teşhisi doğru koymak 

gerekiyor: Ülkemizde küçük 
çiftçiler tek tip değil. 

Birincisi; ticari küçük çiftçiler. 

Pazara bağlı, üretimini satan, doğ-
ru destekle büyüyebilecek kesim.

İkincisi; geçiş çiftçileri. Tarım 
dışı gelirle ayakta duran, fırsat bu-
lursa tarımdan çıkabilecek kesim.

Üçüncüsü; geçimlik çiftçiler. 
Kendi tüketimi için üretim yapan, 
yoksulluk riski yüksek kesim. 

Ülkemizde politika hâlâ bu üç 
grubu tek bir başlık altında yönet-
meye çalışıyor. Sorun da tam bu-
rada başlıyor. Her küçük çiftçiye 
aynı destek verildiğinde, aslında 
hiç kimse tam desteklenmemiş 
oluyor. 

Ticari çiftçiye pazar ve tekno-
loji gerekirken; geçimlik çiftçiye 
sosyal koruma gerekir. Geçiş 
çiftçisine ise tarım dışı istihdam 
ve eğitim gerekir. Bunun yerine 
biz çoğu zaman destek veriyoruz 
ama sistem kurmuyoruz. Koope-
ratifler var ama etkisiz. Planlama 
var ama piyasa ile kopuk. Destek 
var ama yönlendirme yok.

Sonuç: Küçük çiftçi ayakta 
ama ilerleyemiyor. Oysa doğ-
ru model kurulduğunda küçük 
çiftlikler ülkemiz için bir zayıflık 
değil, güç olabilir. Çünkü küçük 
işletmeler; esnek, emek yoğun 
ve niş üretime daha uygundur. 
Katma değerli üretim, yerel 
ürünler, kısa tedarik zincirleri, 
doğrudan satış modelleri bu 
yapıdan beslenir. AMA BUNUN 
İÇİN BİR ZİHNİYET DEĞİŞİMİ 
GEREKİYOR: KÜÇÜK ÇİFTÇİYİ 
“KORUNACAK KESİM” OLARAK 
DEĞİL, “YÖNETİLECEK EKONOMİK 
AKTÖR” OLARAK GÖRMEK GE-
REKİYOR.

Son söz: Ülkemizde küçük 
çiftlikler yok olmayacak. Ama 
ya dönüşecek… ya da sıkışacak. 
Kararı belirleyecek olan şey ise 
ne çiftçinin niyeti ne de piyasanın 
acımasızlığıdır. KARARI BELİRLE-
YECEK OLAN ŞEY, KURDUĞUMUZ 
TARIM SİSTEMİDİR.

Bu topraklar üreteni hiçbir 
zaman yarı yolda bırakmaz… Yeter 
ki biz vazgeçmeyelim.

KÜÇÜK ÇİFTLİKLERİN GELECEĞİ: 
YOK OLUŞ MU, DÖNÜŞÜM MÜ?TRAFiKTEKi ARAÇ SAYISI 

34 MiLYONU GEÇTi
ürkiye’de trafiğe ka-

yıtlı araç sayısı nisan 
ayı itibarıyla 34 milyon 
199 bin 933’e ulaştı. 

Nisanda trafiğe 182 bin 34 yeni araç 
kaydedilirken, 5 bin 713 aracın kaydı 
silindi. Böylece toplam araç sayısı 
bir ayda 176 bin 321 arttı. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK), nisan 
ayına ilişkin motorlu kara taşıtları 
istatistiklerini yayımladı. Verilere 
göre, trafiğe kaydı yapılan taşıt 
sayısı geçen yılın aynı ayına göre 
%5,2 azalarak 182 bin 34 oldu. Aynı 
dönemde trafikten kaydı silinen 
araç sayısı ise %43,6 artış gösterdi. 
Nisan ayında trafiğe kaydı yapılan 
taşıtların %45’ini otomobil, %38,5’ini 
motosiklet ve %11,6’sını kamyonet 
oluşturdu. Kalan bölümde ise kam-
yon, traktör, minibüs, otobüs ve özel 

amaçlı araçlar yer aldı. Bir önceki 
aya göre değerlendirildiğinde, trafiğe 
kaydı yapılan araç sayısı %13,8 arttı. 
En yüksek artış özel amaçlı taşıtlar-
da görülürken, traktör, kamyonet, 
kamyon ve motosiklet kayıtlarında 
da dikkat çekici yükseliş yaşandı. 
Minibüs ve otobüs kayıtlarında ise 
düşüş kaydedildi. Trafiğe kayıtlı top-

lam araç sayısı geçen yılın aynı ayına 
göre %6,9 artarak 34,2 milyona yük-
seldi. Nisanda trafiğe kaydı yapılan 
otomobiller arasında Renault %14 ile 
ilk sırada yer aldı. Volkswagen %9,9 
ile ikinci, Toyota ise %7 ile üçüncü 
sırada bulundu. Hyundai, Peugeot, 
Citroen ve TOGG da en çok tercih 
edilen markalar arasında yer aldı.

Türkiye’de trafiğe kayıtlı araç sayısı nisan ayında 34,2 milyonu 
aşarken, elektrikli ve hibrit araçların toplam içindeki payındaki 
artış dikkat çekti. Nisanda 182 binden fazla araç trafiğe katıldı.

T

VakıfBank'tan 
1,2 milyar dolarlık 
yeni kaynak

VakıfBank, 18 ülkeden 44 
bankanın katılımıyla toplam 

1,2 milyar dolar eş değerinde sürdü-
rülebilirlik temalı sendikasyon kredisi 
sağladı. İşlem, yüzde 110’un üzerinde 
yenileme oranıyla tamamlandı. 
Banka tarafından yapılan açıklamaya 
göre kredi; 484 milyon dolar ve 
574 milyon Euro olmak üzere iki ayrı dilimden oluştu. 367 gün 
vadeli kredinin maliyeti dolar diliminde SOFR + yüzde 1,25, 
Euro diliminde ise Euribor + yüzde 1,10 seviyesinde gerçekleşti. 
VakıfBank Genel Müdürü Osman Arslan, sendikasyon işlemine 
16 bankanın en yüksek seviyede katılım sağladığını ve geçen 
yıla göre 5 yeni bankanın sürece dahil olduğunu belirterek, 
bunun hem bankaya hem de Türk ekonomisine duyulan güveni 
gösterdiğini ifade etti. Arslan, 2026’nın ilk 5 ayında uluslararası 
piyasalardan toplam 5,8 milyar dolarlık yeni kaynak sağladıkla-
rını belirterek, elde edilen fonların ihracat, istihdam, teknoloji ve 
dijital dönüşüm odaklı alanlarda kullanılacağını söyledi.
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Geomatik Mü-
hendisliği Jeodezi 

ABD Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. 

Kutoğlu, çeşitli 
arazi paramet-
releri ve hava 

tahmin verilerin-
den yararlanarak 

Türkiye'nin diji-
tal heyelan risk 

haritasını çıkardı.

A
vrupa Orta Vadeli vrupa Orta Vadeli 

Hava Tahminle-Hava Tahminle-
ri Merkezi'nden ri Merkezi'nden 
(ECMWF) elde edilen (ECMWF) elde edilen 

ileriye dönük 3 günlük hava ileriye dönük 3 günlük hava 
tahmin verileri, Zonguldak Bü-tahmin verileri, Zonguldak Bü-
lent Ecevit Üniversitesi (BEUN) lent Ecevit Üniversitesi (BEUN) 
Mühendislik Fakültesi bün-Mühendislik Fakültesi bün-
yesinde geliştirilen programa yesinde geliştirilen programa 
entegre edildi. entegre edildi. 

Geomatik Mühendisliği Geomatik Mühendisliği 
Jeodezi Ana Bilim Dalı Öğretim Jeodezi Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Şenol Hakan Üyesi Prof. Dr. Şenol Hakan 
Kutoğlu, bu dinamik verileri 10 Kutoğlu, bu dinamik verileri 10 
farklı arazi parametresiyle ana-farklı arazi parametresiyle ana-
liz ederek Türkiye'nin anlık ve liz ederek Türkiye'nin anlık ve 
dinamik heyelan risk haritasını dinamik heyelan risk haritasını 

oluşturdu. oluşturdu. 
Can Can 

ve mal ve mal 
kaybına kaybına 
neden olan neden olan 
afetin za-afetin za-
rarlarını en rarlarını en 
aza indirmek aza indirmek 
amacıyla geliş-amacıyla geliş-
tirilen sistem tirilen sistem 
sayesinde, uygulama sayesinde, uygulama 
halka açıldığında risk barın-halka açıldığında risk barın-
dıran bölgeler internet üzerin-dıran bölgeler internet üzerin-
den vatandaşlar tarafından da den vatandaşlar tarafından da 
anlık olarak takip edilebilecek.  anlık olarak takip edilebilecek.  
Kutoğlu,  Türkiye'de insan Kutoğlu,  Türkiye'de insan 
hayatını etkileyen doğal afetler hayatını etkileyen doğal afetler 

sıralamasında sıralamasında 
depremden depremden 
sonra heyela-sonra heyela-
nın geldiğini nın geldiğini 
ve heyelanla-ve heyelanla-

rın genellikle rın genellikle 
eğimli arazi-eğimli arazi-

lerde meydana lerde meydana 
geldiğini belirten geldiğini belirten 

Kutoğlu, "Zeminin Kutoğlu, "Zeminin 
su içeriği, kayalık veya su içeriği, kayalık veya 

alüvyon, yumuşak alan, gevşek alüvyon, yumuşak alan, gevşek 
zemin olması, kara yollarına, zemin olması, kara yollarına, 
dere yataklarına yakınlık, ze-dere yataklarına yakınlık, ze-
minin pürüzlülüğü, topografya minin pürüzlülüğü, topografya 
bozukluğu gibi parametreler bozukluğu gibi parametreler 
heyelanlara neden olan, tetikle-heyelanlara neden olan, tetikle-

yen faktörler olarak karşımıza yen faktörler olarak karşımıza 
çıkıyor" dedi.çıkıyor" dedi.

Kutoğlu, vatandaşların Kutoğlu, vatandaşların 
heyelan riski konusunda bilgi heyelan riski konusunda bilgi 
edinebilecekleri platformların edinebilecekleri platformların 
kısıtlı olduğunkısıtlı olduğuna değinerek, a değinerek, 
"Açık verileri toplayarak, zemin "Açık verileri toplayarak, zemin 
sertliğini ifade eden dijital sertliğini ifade eden dijital 
haritalar, Türkiye'nin sayısal haritalar, Türkiye'nin sayısal 
yükseklik modeli, kara yolları, yükseklik modeli, kara yolları, 
nehir yatakları ağı ile yüzey nehir yatakları ağı ile yüzey 
pürüzlülüğü ve topoğrafik bo-pürüzlülüğü ve topoğrafik bo-
zukluk haritalarının tamamını zukluk haritalarının tamamını 
toplayıp, 10 parametreyi kulla-toplayıp, 10 parametreyi kulla-
nıp, Türkiye'nin dijital heyelan nıp, Türkiye'nin dijital heyelan 
risk haritasını oluşturduk" diye risk haritasını oluşturduk" diye 
konuştu. konuştu.  (AA)

 TÜRKİYE'NİN HEYELAN 
RİSK HARİTASI ÇIKARILDI

İzmir'in Urla ilçesi açıklarına demirleyen 
Türkiye'nin yerli ve milli en büyük savaş gemisi 

TCG Anadolu'da gerçekleştirilen faaliyetler 
çerçevesinde, gemide konuşlu Bayraktar TB3 

İnsansız Hava Aracı (İHA), kontrolleri yapılarak 
asansörle uçuş güvertesine çıkarıldı. Eğitimlerde 

amfibi deniz piyadeleri, çıkarma harekâtına 
katılmak üzere Zırhlı Amfibi Hücum Aracı'nda 

(ZAHA) yerlerini aldı. Ayrıca gemi bünyesindeki 
amfibi deniz piyade unsurlarının SH-70 Seahawk 
helikopterine intikalinin sağlandığı tatbikatta, 

AH-1W Super Cobra savaş helikopteri pilotları da 
iniş ve kalkış eğitimi icra etti. (AA)

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, kültür emekçilerinin 18 Mayıs 

Müzeler Günü'nü kutladı.  Bakan Ersoy, 
yayımladığı mesajında, 
şunları kaydetti: Bir 
vitrinin ardında duran 
her eser, aslında insan-
lığın bıraktığı bir izdir. 
Bugün müzeler, geçmişi 
sadece anlatan değil, 
onu yeniden düşündü-

ren, hissettiren ve gelecekle buluşturan, 
yaşayan hafıza alanlarıdır. Anadolu'nun 
binlerce yıllık mirasını koruyan, dünyay-
la buluşturan tüm müzecilerimizin ve 
kültür emekçilerimizin 18 Mayıs Müzeler 
Günü kutlu olsun.  (AA)

TCG ANADOLU'NUN AMFIBI VE 
HAVA KABILIYETLERI SERGILENDI

KÜLTÜR EMEKÇILERIMIZIN 
MÜZELER GÜNÜ KUTLU OLSUN

BAŞKENTTE 
100 BİN YÜREK!

Tarihinden, değerlerinden, aile bağların-
dan, milli aidiyetinden koparılmış bir 
gençlik, kendi çağının öznesi olmaktan 
çıkarak başkalarının kurduğu akımla-

rın, modaların, sanal örgütlenmelerin ve karan-
lık çetelerin kullanışlı malzemesine dönüşür.

Türkiye’nin başına örülmek istenen çorabın 
kumaşı bu cinstendir.

Artık inkâr edilemeyen gerçek şudur 
ki Türk gençliği çok katmanlı bir kuşatma 
altındadır.

Gençliğin sıhhatli yetişme zemini öylesine 
hırpalanmış durumda ki suç literatürümüze 
“suça sürüklenen çocuk” gibi iç burkan bir ta-
bir bile girdi.

Bu yüzden gençlik için söylenen “yarınla-
rımızın teminatı” sözü harcıâlem bir övgüden 
ibaret görülemez.

Tam aksine bir memleketin istikbali, o ülke-
nin genç nesillerinin istikametiyle kader birliği 
içindedir.

Türkiye Cumhuriyeti’nin banisi Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün gençliğe bakışı bu tarihi ha-
kikatin üzerine oturmuş durumdadır.

Gazi’nin “1919 senesi Mayıs’ının 19’uncu 
günü Samsun’a çıktım” cümlesiyle başlayan 
büyük eseri Nutuk’un son sözleri Gençliğe Hi-
tabe’yle bitiyor.

Yani Mustafa Kemal Atatürk, Türk 
gençliğine hem kutlu bir hazineyi hem de 
o hazineyi muhafaza edecek sarsılmaz bir 
iradeyi bırakıyor.

Atatürk, bağımsızlık ateşinin tutuşturul-
duğu 19 Mayıs 1919 gününü gençliğe armağan 
ederken aslında milli egemenliğin namu-
sunu ve istiklalin nöbetini genç nesillerin 
omuzlarına yüklemiştir.

Türkiye’nin en büyük gençlik teşkilatı olan 
Ülkü Ocakları’ysa Türk gençliğini köksüz 
akımların pençesinden çekip milli ülkülerin 
etrafında toplamayı kendisine varlık sebebi 
saymaktadır.

Bugün başkentte 100 bin gencin katılımıyla 
düzenlenen “Türk Gençliği Büyük Kurultayı” 
bu iradenin meydanlara sığmayan en güçlü 
ifadesidir.

Atatürk’ün Türk gençliğine armağan ettiği 
böyle bir günde 100 bin ülkücü gencin aynı 
inanç, ülkü ve coşkuyla bir araya gelişi Cum-
huriyet’in kurucu iradesiyle Milliyetçi-Ülkücü 
Hareketin aynı tarihi damarda buluştuğunun 
ve emanetlere sonuna kadar sahip çıkılacağı-
nın irade beyanıdır.

Atatürk’ün “fikirlerimin babası” dediği Ziya 
Gökalp’in “Türk milletindenim, İslam ümme-
tindenim, Garp medeniyetindenim” umdesini 
hayatının felsefesi haline getiren ülkücü genç-
ler, her alanda Türkiye’nin geleceğinin sahipsiz 
olmadığını dosta düşmana göstermektedir.

Dün MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
teşrif ettiği TEKNOCAK fuarında Ülkü Ocakları 
Genel Başkanı Sayın Ahmet Yiğit Yıldırım’ın ön-
cülüğünde ülkücü gençlerin teknoloji alanında 
sergilediği üretimler bu büyük tablonun göz 
kamaştırıcı unsuruydu.

Türkiye’nin yarınlara yürüyüşünün teminatı 
olan bir Ülkücü-Milliyetçi gençlik vardır. Onlar 
19 Mayıs’ın ruhunu da, Atatürk’ün emanetini 
de, Cumhuriyet’in istikbal nöbetini de omuzla-
rında bir yük olarak değil, mukaddes bir göre-
vin şuuruyla taşımayı sürdürmektedir.

BAHADIR ÇOBAN
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Suç ve suç örgütlerinin 
köklerini kazıyacağız

Adana Cumhuriyet Başsavcılığı 
Terörizmin Finansmanı ve Aklama 

Suçları Soruşturma Bürosunca baş-
latılan soruşturma kapsamında 14 
Mayıs’ta düzenlenen operasyonda 
gözaltına alınıp önceki gün adliyeye 
sevk edilen 154 zanlıdan Rasim 
Ozan Kütahyalı ile suç örgütü eleba-
şısı olduğu öne sürülen Selahattin 
Akın Uzun savcılıktaki ifadelerinin 
ardından nöbetçi hâkimliğe çıkarıldı. 
Hâkimlikçe, Rasim Ozan Kütahyalı ile suç örgütü 
elebaşısı olduğu öne sürülen Selahattin Akın Uzun’un 
tutuklanmasına karar verildi, diğerlerinin işlemleri ise 
sürüyor. Haklarında gözaltı kararı bulunan 37 şüphelinin 
yakalanmasına yönelik çalışmalar da devam ediyor. 

“İmamoğlu çıkar amaçlı suç örgütü”ne yö-
nelik soruşturma kapsamında İstanbul Bü-

yükşehir Belediyesinin (İBB) iştirak firmaların-
dan Boğaziçi Tesis Yönetim Hizmetleri Anonim 
Şirketindeki ihalelerde usulsüzlük yapıldığı iddi-
asına ilişkin 57 şüpheli gözaltına alındı. İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığınca, “İmamoğlu çıkar 
amaçlı suç örgütü”ne yönelik soruşturma sürü-
yor.  İstanbul Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekiplerince yapılan çalışmada, 
İBB’nin iştiraklerinden Boğaziçi Tesis Yönetim 
Hizmetleri Anonim Şirketi unvanlı firmanın iha-
lelerinin şüpheli kişilerce organize edildiği, ihale 
süreçlerinde mevzuata aykırı işlemler yapıldığı 
ve örgütsel faaliyet kapsamında “ihaleye fesat 
karıştırma” suçunun işlendiği değerlendirilerek 
operasyona başlandığı belirtildi.  Çalışmaların 
ardından İstanbul, Adana, Bursa, Diyarbakır, 
Konya ve Yalova’da belirlenen adreslere eş 
zamanlı operasyon düzenleyen ekipler toplam 
57 şüpheliyi gözaltına aldı. (AA)

RASIM OZAN KÜTAHYALI
'KARA PARA AKLAMA'
SUÇLAMASIYLA TUTUKLANDI

'İmamoğlu çıkar amaçlı 
suç örgütü' soruşturması: 
57 zanlı gözaltına alındı

TOKAT’TA ÇÖZÜM ODAKLI  
BELEDIYECILIK HAMLESI
Tokat Belediye-

si, “Söz Senin, 
Mahalle Senin” 
projesiyle ma-
halle sakinle-
rinin talep ve 

önerilerini doğ-
rudan sahada 

dinlemeye baş-
ladı. Büyük Aile 

Beyaz Masa 
ekipleri tarafın-
dan yürütülen 

uygulamayla 
vatandaşların 

taleplerinin 
hızlı şekilde 

çözüme kavuş-
turulması he-

defleniyor.

Tokat Belediyesi, vatandaş odaklı 
hizmet anlayışını güçlendirmek 
amacıyla yeni bir projeyi daha 
hayata geçirdi. “Söz Senin, Ma-
halle Senin” adı verilen uygula-
ma kapsamında mahalle sakin-
lerinin talep, öneri ve beklentileri 
doğrudan yerinde dinlenerek 
kayıt altına alınıyor.

Tokat Belediyesi Büyük Aile 
Beyaz Masa ekipleri tarafından 
yürütülen proje ile vatandaşların 
belediye hizmetlerine daha aktif 
katılım sağlaması ve sorunların 
hızlı şekilde çözüme kavuşturul-
ması hedefleniyor.

İlk durak üç mahalle oldu
Projenin ilk uygulama nok-

taları Erenler, Seyitnecmettin 
ve Cemalettin mahalleleri oldu. 
Kurulan Büyük Aile Standı’n-
da mahalle sakinleri ekiplerle 
birebir görüşme fırsatı bulurken, 
iletilen talepler ilgili birimlere 
anlık olarak aktarılıyor.

Belediye yetkilileri, uygula-
manın her hafta farklı mahalle-
lerde sürdürüleceğini belirterek 
vatandaşlarla doğrudan temasın 
artırılacağını ifade etti.

“Büyük Aile” yaklaşımı doğ-

rultusunda yürütülen çalışma 
kapsamında vatandaşların 
görüşleri yerinde değerlendirilir-
ken, çözüm süreçlerinin hızlan-
dırılması amaçlanıyor. Belediye 
birimleriyle koordineli şekilde 
yürütülen sistem sayesinde 
mahallelerden gelen talepler 
doğrudan ilgili müdürlüklere 
iletiliyor.

Yetkililer, saha odaklı çalışma 
modelinin hem hizmet kalitesini 
artıracağını hem de vatandaş 
memnuniyetine katkı sağlayaca-
ğını kaydetti.

Başkan Yazıcıoğlu:      
      Vatandaşımızla iç içe  
      bir yönetim anlayışı  
      oluşturuyoruz

Tokat Belediye Başkanı 
Mehmet Kemal Yazıcıoğlu, 
projeye ilişkin yaptığı açıkla-
mada katılımcı belediyecili-
ğin önemine dikkat çekti.

Yazıcıoğlu, “Tokat’ımızda 
her mahallemizi kendi evimiz, 
her hemşehrimizi ailemizin 
bir ferdi olarak görüyoruz. 
‘Söz Senin, Mahalle Senin’ 
projemizle vatandaşlarımızın 
talep ve beklentilerini doğrudan 

kendilerinden dinliyor, çözüm 
süreçlerini hızlandırıyoruz” 
dedi. Büyük Aile Beyaz Masa 
ekiplerinin sahada aktif görev 
yaptığını belirten Yazıcıoğlu, 
amaçlarının masa başında değil 
vatandaşla iç içe bir yönetim 
anlayışını kalıcı hâle 
getirmek 

olduğunu ifade etti. 
Projeyle birlikte Tokat’ın 
tüm mahallelerinde eşit ve 
etkin hizmet anlayışının 
sürdürüleceğini vurgulayan 

Yazıcıoğlu, vatandaşları 
kurulacak stantlara 

davet etti.

Tokat 
Belediye 
Başkanı 
Mehmet 
Kemal 

Yazıcıoğlu

Tekirdağ’ın Çorlu ilçesinde şehit olan 
polis memurları Erkan Tütüncüler ve 
Emrah Koç için tören düzenlendi. 

Çorlu Emniyet Müdürlüğünde 
düzenlenen törene, şehit polislerin aile-
lerinin yanı sıra İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Emniyet Genel Müdürü Ali Fidan, 
Tekirdağ Valisi Recep Soytürk, Tekirdağ 
Emniyet Müdürü Metin Turanlı, bazı 
milletvekilleri, siyasi parti temsilcileri, il 
protokolü ile polis memurları katıldı. 

Bakan Çiftçi, burada yaptığı konuş-
mada, bugün büyük bir acının, tarifsiz 

bir yürek yangınının içinde olduklarını 
belirtti. Çorlu Asayiş Büro Amirliğinde 
görev yapan kahraman polis memur-
ları Tütüncüler ve Koç’u dualarla ebedi 
âleme uğurladıklarını ifade eden Bakan 
Çiftçi, “Onlar ay yıldızlı bayrağımızın 
gölgesinde milletimizin huzuru için 
görev yaptılar. Üniformalarını şeref 
bildiler. Devletin emanetini omuzlarında 
taşıdılar” diye konuştu. 

Şehit polislerin ailelerine seslenen 
Bakan Çiftçi, şöyle konuştu: Şehitle-
rimizin hatırasını yaşatmak, onların 

uğruna can verdiği bu vatana sahip 
çıkmak hepimizin boynunun borcudur. 
Bu toprakların huzuruna, milletimizin 
birliğine, devletimizin bekasına yönelen 
her karanlık niyet karşısında İçişleri 
Bakanlığımızı bulacaktır. 

Hacı Mehmet Şirikçi Camii’nde 
kılınan cenaze namazının ardından  
şehit polis memuru Erkan  
Tütüncüler’in naaşı  Çorlu Şehitliği’nde 
toprağa verilirken, Emrah Koç’un  
naaşı defnedilmek üzere memleketi 
Van’a gönderildi. (AA) 

ŞEHITLERIMIZIN HATIRASINI YAŞATACAĞIZ
Şehit polisler Erkan Tütüncüler ve Emrah Koç için Çorlu Emniyet Müdürlüğünde düzenlenen törene katılan İçişleri Bakanı Çiftçi, 

“Şehitlerimizin hatırasını yaşatmak, onların uğruna can verdiği bu vatana sahip çıkmak hepimizin boynunun borcudur” dedi.

NSosyal hesabından bir 
paylaşımda bulunan Adalet 
Bakanı Akın Gürlek, yasa 
dışı bahis ve sanal kumar 
başta olmak üzere, milletin 
helal kazancına göz diken 
suç örgütleriyle mücadele-
lerini amansız bir kararlılık-
la sürdürdüklerini vurguladı. 

“Evlatlarımızın geleceğini 
ve ekonomik güvenliğimizi 
hedef alan yasa dışı bahis 
şebekelerine karşı bugün 
şafak vakti iki büyük darbe 
birden indirilmiştir” bilgisini 
paylaşan Gürlek, şunları 
kaydetti: Antalya Cum-
huriyet Başsavcılığımızın 
koordinesinde ve emniyet 
teşkilatımızın aylar süren 
titiz çalışmaları neticesinde, 
20 ilde, 139 ekibin katılımıyla 

gerçekleştirilen eş zamanlı 
operasyonda, hesaplarında 
11,3 milyar lirayı aşan bir 
işlem hacmi bulunan 183 
şüpheliye yönelik adli işlem 
yapılmıştır. Mersin Cum-
huriyet Başsavcılığımızın 
talimatıyla jandarma teşki-
latımız tarafından yürütülen 

operasyonda ise yurt dışı 
bağlantılı yasa dışı bahis si-
telerinin gelirlerini aklayan 
organize suç ağı çökertil-
miştir. 7 milyar lira işlem 
hacmine sahip 50 şüpheli 
yakalanmış, suçtan elde 
ettikleri lüks araç ve daireler 
dâhil tüm mal varlıklarına el 

konulmuştur.  Bakan Gür-
lek, “Hiçbir suç odağı adalet 
karşısında imtiyazlı değildir. 
Suç ve suç örgütleriyle mü-
cadelemiz, hukukun verdiği 
yetkiyle, köklerini kazıyana 
kadar tavizsiz bir şekilde 
devam edecektir” ifadesini 
kullandı. (AA)

Adalet Bakanı Gürlek, yasa dışı bahis şebekelerine karşı şafak vakti iki büyük darbe 
birden indirildiğini belirterek, “Suç ve suç örgütleriyle mücadelemiz, hukukun verdiği 

yetkiyle köklerini kazıyana kadar tavizsiz bir şekilde devam edecektir” ifadesini kullandı.

19 MAYIS 2026  
SALI
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Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün 19 Mayıs 1919'da düşmanın dört koldan sardığı yurdu 
kurtuluşa götürmek için Samsun'a çıkıp Milli Mücadele'yi başlatmasının üzerinden 107 yıl geçti.

M

Ey yükselen yeni nesil,
istikbal sizindir.
Cumhuriyeti biz kurduk,
onu yükseltecek ve
yaşatacak sizsiniz.

“

Millî Mücadelenin Başkomutanı Gazi Mustafa Kemal Atatürk
ve kahraman ecdadımıza minnetle…

ondros Mütareke-
si'nin 30 Ekim 1918'de 

imzalanmasından sonra 
İzmir'i Yunanlılar, Ada-

na'yı Fransızlar, Antalya ve Konya'yı 
İtalyanlar işgal etti. 

Urfa, Maraş, Antep, Merzifon ve 
Samsun'a İngiliz askerleri çıktı, 
İngiliz donanması 13 Kasım 1918'de 
İstanbul önlerine demir attı. 

Vatan toprağını korumak için 
yıllarını cephelerde geçiren, Yıldırım 
Orduları Grup Komutanlığından 
3 Kasım 1918'de İstanbul'a dönen 
Mustafa Kemal, yurdun kurtulması 
için harekete geçti. 

Samsun ve çevresindeki Rumlar, 
17-18 Mart 1919'da Samsun'a asker 
çıkaran İngilizlerin de desteğiyle 
çete baskınları yapıp kargaşa çıka-
rarak, Mondros Ateşkes Antlaş-
ması'nın 7. maddesi gereği bölgeyi 
İtilaf Devletleri'nin işgaline açmak 
istiyordu.  Bu gelişmeler üzerine 
Türk halkı kendini savunmak için 
teşkilatlanmaya, can ve mal güven-

liklerini korumaya çalışınca bu du-
rumdan endişe eden İngiliz Yüksek 
Komiserliği ve Karadeniz Ordusu 
Başkumandanlığı, 21 Nisan 1919'da 
İstanbul Hükümeti'ne nota vererek, 
bölgedeki gerilimin yatıştırılmasını, 
Rumlara karşı yapılan sözde saldırı-
ların önlenmesini talep etti. 

Bölgede asayişi sağlaması için 9. 
Ordu Müfettişi olarak görevlendi-

rilen Mustafa Kemal, İzmir'in işgal 
edildiği 15 Mayıs 1919'un ertesi günü, 
Bandırma vapuru ile İstanbul'dan 
yola çıktı.  Mustafa Kemal ve ar-
kadaşları, Samsun'a ilk adımlarını 
19 Mayıs'ta Reji İskelesi'nden attı. 
Birinci Dünya Savaşı'nda Ruslar 
tarafından kentin bütün iskele-
leri bombalanmış ancak sadece 
Fransızlara ait Reji (Tekel idaresi) 

İskelesi sağlam kalmıştı. Fransızlar 
o dönemde Samsun'da kurulu bir 
fabrikada sigara üretiyordu. İskele-
nin adı bu nedenle "Tütün İskelesi" 
olarak da geçiyordu. 

Samsun'a gelişinin İngilizlerde 
tedirginlik oluşturması üzeri-
ne Mustafa Kemal, Samsun'da 6 
gün kaldıktan sonra 25 Mayıs'ta 
Havza'ya geçti.  Bir sonraki durağı 
Amasya olacak Mustafa Kemal, 18 
gün boyunca Havza'da Milli Müca-
dele için önemli çalışmalar yürüttü.

Havza'daki hareketlilikten ha-
berdar olan İngilizlerin yaptığı baskı 
ile 9. Ordu Müfettişliği görevinden 
alınması üzerine Mustafa Kemal, 
Havzalılara sivil olarak veda etti. 

Gazi Mustafa Kemal ve silah 
arkadaşlarının Samsun'a çıkarak 
yaktığı kurtuluş meşalesi sırasıyla 
Amasya, Erzurum ve Sivas'ta da 
yakılarak tüm yurda yayıldı. Milli 
Mücadele sonunda 29 Ekim 1923'te 
kurulan Türkiye Cumhuriyeti, bu yıl 
103. yaşına giriyor.  (AA)

Türk Eğitim-Sen Genel 
Başkanı Talip Geylan,  19 

Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik 
ve Spor Bayramı dolayısıyla 

bir açıklama yaptı. Geylan, 
açıklamasında şu ifadeleri 

kullandı: Mustafa Kemal 
Paşa, millî uyanışın 
sağlanması ve yurt 
sathına yayılması 
için zaman kaybet-
meden harekete 
geçti. Bu kapsamda 

Bandırma vapuru tarihi bir 
görevi üstlenmişti. 16 Mayıs 
1919’da Galata Rıhtımı’ndan 
hareket eden vapurla yapılan 
bu yolculuk vatana adanmıştı.  
Ebedî varlığımız, içerideki ve 
dışarıdaki yayılmacı güçlerin 
boyunduruk tehditi ve bas-
kısı altındayken Anadolu’da 
direnişin kıvılcımları yanmaya 
başladı. Mustafa Kemal Paşa 
önderliğinde Millî Mücadele 
ruhu giderek güç kazandı. İşgal 

karanlığına rağmen Anado-
lu’nun kalbinde alev alev ya-
nan istiklal ateşi, giderek tüm 
yurda yayılarak, mücadelenin 
sönmez meşalesi oldu. 

19 Mayıs, istiklal yolunda ilk 
adımdır. 

Bu duygu ve düşünceler-
le 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı’nı 
en içten dileklerimizle kut-
luyoruz. Bağımsızlığımızın 
mimarı, Türkiye Cumhuriyeti 

Devleti’nin kurucu lideri Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk başta 
olmak üzere; silah arkadaşları-
nı, bu aziz vatan uğruna büyük 
fedakârlıklar gösteren kah-
raman şehitlerimizi rahmet, 
minnet ve saygıyla anıyoruz. 
Bu cennet vatan, onlardan bize 
yadigârdır. Bu kıymetli emaneti 
azim ve kararlılıkla ebediyen 
korumaya ve Türkiye Cumhu-
riyeti Devleti’ni sonsuza dek 
yaşatmaya ant içiyoruz.

‘19 MAYIS, İSTİKLAL YOLUNDA İLK ADIMDIR’

YAĞMURDAN KAÇARKEN… KURTULUŞUN ILK KURTULUŞUN ILK 
ADIMI 107 YIL ÖNCE ADIMI 107 YIL ÖNCE 
SAMSUN'DA ATILDI SAMSUN'DA ATILDI 

19 MAYIS 2026
SALI 

TALIP 
GEYLAN

Ö
zgür Özel’in siyasetin 
s’sinden anlamadığı 
tespitini yalnızca biz 
yapmadık.

Bu teşhisi, Özel’i “CHP 
tarihinin en çapsız genel 
başkanı” sıfatıyla anan kendi 
mahallesinin yazarçizer 
takımı koydu.

“Entelektüel seviyesi sı-
fır olan bir çocuk” olarak 
tanımlanan Özel’in açık-
lamaları tiye alındı, kürsü 
performansları mizah malze-
mesi yapıldı.

Miting yapmasa, televizyo-
na çıkmasa CHP’nin daha faz-
la oy alacağı bile iddia edildi.

HHH
Liderlik vasıflarından ne 

denli yoksun olduğuna dair 
örnekleri birbiri ardına sırala-
yan bu tayfa, İmamoğlu’nun 
tutukluluğu sonrasında ani-
den karar değiştirdi.

Özel’in yolsuzlukları sa-
vunmak için siyaseten girilen 
çıkmaz sokağa aldırmadan 
sergilediği algı üzerine kurulu 
çıkış arayışları, bir anda çok 
başarılı bulunmaya başlandı.

Dün söylenenlerin hepsi 
unutuldu.

“Onun ne muhteşem bir 
lider” olduğu anlatılmaya 
başlanarak, CHP’ye yakın 
medyadaki Özel övgüsü aynı 
anda ve aynı tonda en üst se-
viyelere çıkarıldı.

HHH
Yolsuzluktan tutuklu eski 

CHP’li belediye başkanları 
Özkan Yalım ve Muhittin 
Böcek’in itirafları sonrasında 
Özel’e bakış yine değişti.

Bu kez Özel’e bakınca 
evinin bahçe duvarına 
bırakılan poşetin, millete 

yapılan yoksulluk edebiya-
tına rağmen binlerce euro 
harcanarak dizayn edilen VIP 
makam aracının, kol saat-
lerinin, para dolu çantaların 
ve mavi valizlerin görüldüğü 
anlatılıyor.

CHP’nin gerçek evlatlarının 
yuvadan atılmasının ardın-
dan, partiyle alakası olmayan 
tiplerin partiye doldurulduğu 
ve bunun CHP’lilerin birbirini 
ihbar eder hale getirdiği ifade 
ediliyor.

Etkin pişmanlıklardaki ar-
tışın etkin pişkinlikle durdu-
rulamayacağı belirtiliyor.

HHH
Gelinen noktada, Özgür 

Özel ve yönetiminde ısrar 
edilmesinin CHP’ye büyük 
zarar vereceği savunuluyor.

Aslına bakarsanız doğru da 
söyleniyor.

Fakat aynı anda öyle büyük 
bir yanlış dile getiriliyor ki, 
söylenen bütün doğruların 
üstü çiziliyor.

Çünkü CHP genel başka-
nının mutlaka değiştirilme-
sini isteyenler, onun yerinde 
Ekrem İmamoğlu’nun olması 
gerektiğini ifade ediyor.

HHH
Resmen CHP’nin yağmur-

dan kaçarken doluya tutul-
ması isteniyor.

CHP mahallesinden yükse-
len açıklamalar, siyasetin bir 
inanç değil, bir mevzilenme 
meselesi olarak görüldüğünü 
açıkça ortaya koyuyor.

Bugün Özel’in yük oldu-
ğunu söyleyenler, aynı yü-
kün başka bir versiyonunu 
İmamoğlu üzerinden niçin 
CHP’nin sırtına bindirmeye 
çalışıyor?

Mesele gerçekten CHP’yi 
kurtarmak mı?

Yoksa CHP’yi yöneten an-
layışı değil, sadece vitrindeki 
ismi değiştirmek mi?

Cevabı pek çok CHP’li bi-
liyor.

Fakat parti içinde kimse, 
“Özel tükendi, İmamoğlu da 
çözüm değil” demeye cesaret 
edemiyor.

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com
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19 Mayıs 1919; Büyük Türk Milleti’nin bağımsızlık
iradesini tüm dünyaya haykırdığı, Gazi Mustafa
Kemal Atatürk’ün Samsun’dan yaktığı istiklal

meşalesi, Türk Milletinin sarsılmaz azmiyle zafere
dönüştüğü kutlu bir dönüm noktasıdır.

Başta Cumhuriyetimizin banisi Gazi Mustafa
Kemal Atatürk olmak üzere, Milli Mücadele’nin

tüm kahramanlarını, aziz şehitlerimizi ve
gazilerimizi rahmet, minnet ve saygıyla anıyor;

gençliğimize emanet olan Türkiye Cumhuriyeti’nin
ilelebet payidar kalacağına olan inancımızla 19

Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor
Bayramı’nı kutluyoruz.
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19 Mayıs 1919; Büyük Türk Milleti’nin bağımsızlık
iradesini tüm dünyaya haykırdığı, Gazi Mustafa
Kemal Atatürk’ün Samsun’dan yaktığı istiklal

meşalesi, Türk Milletinin sarsılmaz azmiyle zafere
dönüştüğü kutlu bir dönüm noktasıdır.

Başta Cumhuriyetimizin banisi Gazi Mustafa
Kemal Atatürk olmak üzere, Milli Mücadele’nin

tüm kahramanlarını, aziz şehitlerimizi ve
gazilerimizi rahmet, minnet ve saygıyla anıyor;
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ilelebet payidar kalacağına olan inancımızla 19

Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor
Bayramı’nı kutluyoruz.
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Her alanda üst lige çıktık 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Son 23 buçuk yılda sizlerin ve aziz milletimizin desteğiyle eğitimden 
sağlığa, ulaşımdan ticarete, tarımdan güvenliğe, Türkiye'yi her alanda bir üst lige bizler taşıdık. 

Dört sütun üzerinde yükselttiğimiz ekonomimizi sağlam bir yapıya kavuşturduk" dedi.

umhurbaşkanı 
Erdoğan, Türkiye 

Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) 2026 

Yılı Hizmet Şeref Belgesi ve 
Plaket Takdim Töreni’ne katıldı.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, "Korumacı eğilimle-
rin küresel ölçekte yükselişe 
geçtiği, ticari rekabetin giderek 
sertleştiğine dikkat çekti. Türk 
milletine ve Türkiye’ye hizmet 
yolunda neredeyse çeyrek asrı 
geride bıraktıklarını aktaran 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Tür-
kiye’yi yönetme sorumluluğunu 
devre aldığımız ilk günden itiba-
ren milletimizin her bir ferdinin 
mesuliyetini omuzlarımızda 
taşıdığımızın bilinciyle hareket 
ettik ve ediyoruz. Son 23 buçuk 
yılda sizlerin ve aziz milletimizin 
desteğiyle eğitimden sağlığa, 
ulaşımdan ticarete, tarımdan 
güvenliğe, Türkiye'yi her alanda 
bir üst lige bizler taşıdık. Dört 
sütun üzerinde yükselttiğimiz 
ekonomimizi sağlam bir yapıya 
kavuşturduk. Korumacı eğilim-
lerin küresel ölçekte yükselişe 
geçtiği, ticari rekabetin giderek 
sertleştiği savaş ve çatışmaları; 
su, iklim, gıda ve enerji krizle-
rinin takip ettiği bir dönemde 
Türkiye ekonomisini şoklara 
karşı dirençli hâle getirdik" 
ifadelerine yer verdi.

Savunmada 182 anlaşma
Savunma ve havacılık ihra-

catının geçen yıl 10 milyar doları 
aştığını kaydeden Cumhur-
başkanı Erdoğan, "SAHA 2026 
fuarında 6 milyar doları ihracata 
dönük olmak üzere toplam 8 
milyar dolar iş hacmine sahip 
182 anlaşma imzalandı. İhracatta 
yakaladığımız ivmeyi turizm 
ve istihdam rakamlarıyla daha 
da perçinliyoruz. 2025'te 64 
milyon ziyaretçi ağırladık, 65,2 
milyar dolar turizm geliri elde 
ettik. Turizm gelirimizi 2026'nın 
ilk çeyreğinde bir önceki yılın 
aynı dönemine göre yüzde 4,2 

C

artırarak 9 milyar 896 milyon 
dolar seviyesine taşıdık. İşsizlik 
oranımızı yüzde 8,1'e indirdik. 
İstihdam sayımızı 32,5 mil-
yon kişiye, istihdam oranımızı 
ise yüzde 48,5'a yükselttik. İş 
gücüne katılma oranımız yüzde 
52,8'e çıkarken, işsizlik oranımız 
tam 35 aydır tek haneli seyrini 
sürdürüyor. Türk ekonomisinin 
potansiyelinin farkında olan 
yurt dışı yatırımcılar da son 23 
yılda ülkemizde 89 bin şirket 
kurarak 290 milyar dolar tuta-
rında yatırım yaptılar. Bu yatı-
rımcılar aynı zamanda 1 milyon 
200 bin kişiye istihdam sağlayıp 
yılda 70 milyar dolar ihracat 
gerçekleştirerek ülkemize döviz 
kazandırdılar" diye konuştu.

Herkesle
iletişim hâlindeyiz
Bölgesel ve küresel geliş-

melerden kaynaklı geçici fiyat 
artışlarının hem vatandaşlar 

hem de reel sektör üzerinde 
oluşturduğu baskıyı bildikleri-
ni kaydeden Başkan Erdoğan, 
"İktidarlarımız döneminde 
ekonomiyi hiçbir zaman sadece 
verilerden, grafik ve rakamlar-
dan ibaret görmedik. Ekonomi 
politikalarımızı oluştururken ve 
uygularken sizlerin kanaatleri-
ne, önerilerine ve hatta eleşti-
rilerine her daim kulak verdik. 

Göstergelerin bize anlattığı 
ekonomi fotoğrafının sağlama-
sını çarşıyla, pazarla, esnafın, 
çiftçinin, sanayicinin, üreticinin 
anlattıklarıyla yaptık. Bugün 
de ekonominin tüm aktörle-
riyle, işverenle, girişimciyle, 
emekçiyle, çiftçiyle, esnaf ve 
sanatkârla samimi bir iletişim 
hâlindeyiz. Bugün de sokağın, 
çarşının, pazarın nabzını tut-

maya gayret ediyoruz. Bilmenizi 
isterim ki ekonomi yönetimimiz 
piyasanın yaşadığı stresi asgari 
düzeye indirmek için her türlü 
tedbiri alıyor, almaya da devam 
edecektir. Biz de bunun takipçi-
si olmayı, sizlerden gelen teklif, 
tespit ve tenkitler doğrultu-
sunda gerekli yönlendirmeler-
de bulunmayı sürdüreceğiz" 
açıklamasında bulundu. Fı
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Üretim ve ulaştırma maliyet-

lerindeki artışla izah edilemeyecek 
ölçüde fırsatçı bir fiyatlama alış-
kanlığı ile karşı karşıya olduklarını 
vuruguladı. Erdoğan, sözlerine 
şöyle devam etti: “Türkiye bugün 
enerji başta olmak üzere birçok 
alanda Avrupa'nın en düşük girdi 
maliyetlerine sahipken bazı ürünle-
rin fiyatlarında orantısız artışlar ya-
şanıyorsa bunun piyasa şartlarıyla 
açıklanamayacağı ortadadır. Yani 
birileri girdi maliyetlerindeki dalga-
lanmayı gerekçe göstererek fahiş 
fiyatlarla vatandaşlarımızın cebine, 
kesesine, kazancına el uzatmak-
tadır. Oysa bizim iş ve ticaret ah-
lakımız bin yıllık ahilik geleneğiyle 
şekillenmiştir. Bu gelenekte fırsatı 
ganimet bilmenin, haksız kazanç 
elde etmenin, taklit, tağşiş ve çıkar 
odaklı hareket etmenin yeri yoktur. 
Tam aksine ahilik; dayanışma 
demektir, yardımlaşma demektir. 
Hakkın rızasını halkın iyiliğiyle, 
faydasıyla, esenliğiyle bir görmek 
demektir. Bu yüzden piyasadaki 
fırsatçılara dönük denetimlerimizi 
kararlı bir şekilde sürdürüyoruz."



Milliyetçi Hareket Par-
tisi Genel Başkan 
Yardımcısı Feti 
Yıldız, Ulusla-
rarası Ceza 
Mahkemesinin 
(UCM), İsrail 
Ulusal Gü-
venlik Bakanı 
İtamar Ben-Gvir 
ile Maliye Bakanı 
Bezalel Smotrich’in 
de aralarında bulunduğu 
5 İsrailli yetkili hakkında ver-
diği yakalama kararına ilişkin 
değerlendirmede bulundu. 
MHP’li Yıldız, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada 
şunları söyledi: 

“Uluslararası Ceza Mahke-
mesi, savaş suçları ve insanlığa 
karşı suçları nedeniyle İsrail 
Ulusal Güvenlik Bakanı İtamar  

Ben-Gvir ve, vadedilmiş 
topraklar iddiasıy-

la ilgili radikal 
bir vizyonu da 

olan Maliye 
Bakanı Bezalel 
Smotrich’in 
de aralarında 

olduğu 5 Israilli 
yetkili için yaka-

lama kararı çıkardı.
Ancak, bu kararların 

bir kıymetinin olmadığını 
yaşayarak görüyoruz. Adaletin 
gerçekleşmesi gerçekleştiğinde 
de görülmesi gerekir. Hakkı tes-
pit ve teslim anlamında Hazreti 
Ömer’in Basra’ya hâkim olarak 
tayin ettiği Emir Musa’ya yazdığı 
mektupta görürüz. “Uygulanma-
yan bir hakkı söylemenin, icra 
edilmeyen bir hükmü vermenin 
faydası yoktur.”

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı tarafından 
düzenlenen TEKNOCAK Teknoloji ve İnovasyon Festivali’ne katılarak, stantları 

gezerek, bilgi aldı. Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı tarafından 18-19 Mayıs 
tarihinde ATO Congresium’da TEKNOCAK Teknoloji ve İnovasyon Festivali düzenleniyor. 
Festivale 81 ilden yaklaşık 500 mühendis ve üniversite öğrencisi katılırken, 100’ün 
üzerinde proje yaşıyor. MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin ismini verdiği yarış araçları 
“Göktay 1” ve “Göktay 2” de bu festivalde yer alıyor.  Lideri Devlet Bahçeli, TEKNOCAK 

Teknoloji ve İnovasyon Festivali’nde alkışlarla karşılandı.Tek tek stantları gezen MHP 
Lideri Devlet Bahçeli, projeler hakkında bilgi aldı. Ülkü Ocakları Genel Başkanı Ahmet 
Yiğit Yıldırım, MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye eşlik etti. MHP Lideri Devlet Bahçeli, proje 
sahiplerini tebrik ederek, başarılar diledi. Öte yandan MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
adını verdiği “Göktay 1” ve “Göktay 2” yarış arabalarına Bengü Türk Televizyonu ve 
Türkgün Gazetesi sponsor oldu. Ağustos ayında yarışmaya katılacak olan “Göktay 1” 
ve “Göktay 2” yarışmaların ardından MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye hediye edilecek.

BAHÇELI’DEN ‘TEKNOCAK 
FESTIVALI’NE ZIYARET  
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MHP lideri Devlet Bahçeli’nin talimatıyla Ülkü Ocakları tarafından 
düzenlenecek olan ‘Türk Gençliği Büyük Kurultayı’ bugün başlıyor.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, Uluslararası 
Ceza Mahkemesinin bazı İsrailli yetkililer hakkında 
verdiği yakalama kararlarına ilişkin Hazreti Ömer’in 

tarihi mektubuna atıfta bulunarak, uygulanmayan yar-
gı kararlarının bir kıymeti olmadığını vurguladı.

YILDIZ’DAN UCM 
KARARINA TEPKI

MHP lideri Devlet Bahçeli’nin tali-
matıyla Ülkü Ocakları tarafından 
düzenlenecek olan ‘Türk Gençliği 
Büyük Kurultayı’ bugün başlıyor.. 
19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik 
ve Spor Bayramı kapsamında dü-
zenlenecek “Türk Gençliği Büyük 
Kurultayı”, Türkiye’nin dört bir 
yanından ve Türk dünyasından 
binlerce genci Ankara’da buluş-
turacak. 

Kurultayda, MHP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli de gençlere hitap 
edecek. Ankara Spor Salonu’nda 

gerçekleştirilecek organizas-
yonda, milli birlik ve beraberlik 
vurgusunun ön plana çıkarılması 
hedeflenirken, gençliğin teknoloji, 
üretim ve kültürel alandaki viz-
yonuna ilişkin mesajlar verilecek. 

Tekno Fest 
havasında etkinlik 
Program kapsamında çe-

şitli kültürel etkinlikler, sahne 
gösterileri ve gençlik çalıştayları 
da düzenlenecek. Kurultayın ana 
temasının, milli şuura sahip, bilim 

ve teknoloji alanında üretken bir 
gençlik anlayışı olduğu belirtilir-
ken, etkinliklerde savunma sa-
nayi, yerli teknoloji ve inovasyon 
projeleri de tanıtılacak. Festival 
alanında üniversite öğrencileri ile 
genç mühendislerin geliştirdiği 
projelerin sergilenmesi planla-
nıyor. Organizasyon çerçeve-
sinde düzenlenecek Tekno Ocak 
Festivali’nde gençlerin geliştirdiği 
çeşitli teknoloji projeleri ziya-
retçilerin beğenisine sunulacak. 
Yerli üretim anlayışının öne 

çıkarılacağı festivalde, insansız 
hava araçları, yarış araçları ve 
farklı mühendislik çalışmalarının 
tanıtılacağı bildirildi. 

Kurultaya Türkiye’nin farklı 
illerinden gençlerin yanı sıra 
Türk dünyasından da katılım 
sağlanması bekleniyor. Yetkililer, 
organizasyonun gençlerin sosyal, 
kültürel ve teknolojik alanlardaki 
potansiyelini ortaya koyacağını 
belirterek, Ankara’dan güçlü bir 
birlik ve dayanışma mesajı verile-
ceğini ifade etti.

TARİHİ BULUSMA
Feti Yıldız

ADAN: 19 MAYIS 
BAĞIMSIZLIĞIMIZIN 

ÖNSÖZÜDÜR
TBMM Başkanvekili Celal Adan, sosyal medya 

hesabından yaptığı 19 Mayıs paylaşımında 
önemli mesajlar verdi. Celal Adan, önce 19 Ma-

yıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı’nı 
sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımla 

kutladı. Adan, mesajında şöyle dedi: “19 Mayıs; 
yaralı bir devin doğruluşu, bir milletin külle-

rinden doğuşudur. 19 Mayıs; bağımsız Türkiye 
Cumhuriyeti’nin önsözüdür. Başta Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere; bu 
destanı yazanları rahmetle anıyorum. 

Ne Mutlu Türk’üm Diyene!” Celal Adan



İsrail’de yayın yapan Kanal 13 televizyo-
nunun haberinde, İsrail’den Almanya’daki 

Amerikan üslerine iniş yapan onlarca kargo 
uçağının mühimmatla yeniden yüklenerek kısa 
süre içinde İsrail’e geri döndüğü öne sürüldü. 

İsrail ordusunun İran’a saldırıların yeniden 
başlatılmasına ilişkin yüksek alarm durumun-
da olduğu belirtilen haberde, hazırlıkların 
tamamlanması için kesin bir tarih belirlendiği 
ifade edildi. Haberde ayrıca, Tel Aviv yöneti-
minde ABD Başkanı Donald Trump’ın İran’a 
saldırıların yeniden başlatılmasına kısa süre 
içinde “yeşil ışık” yakabileceği görüşünün 
hâkim olduğu belirtildi.

İsrail Savunma Bakanlığı, 30 Nisan’da 
ABD’den 6 bin 500 ton ağırlığında mühimmat 
ve hafif zırhlı araçları taşıyan iki kargo gemisi 
ve birkaç uçağın İsrail’e ulaştığını açıklamıştı. 
ABD ve İsrail’in bu hafta içinde İran’a saldırılar 
düzenlemeye yönelik yoğun hazırlık yürüttüğü 
iddiası basına yansımıştı.

İsrail ordusunun, devam eden askeri har-
camaları finanse etmek amacıyla “ülke 

tarihinin en yüksek savunma bütçesi”ni talep 
ettiği bildirildi. Yedioth Ahronoth gazetesinin 
haberine göre, yaklaşık 1,5 ay önce İran’la 
yaşanan çatışmalar gerekçesiyle Savunma 
Bakanlığı bütçesinin acilen artırılarak 48 milyar 
dolara yükseltildiği İsrail’de, askeri kanat, 
bütçenin 40 milyar şekel (yaklaşık 13,3 milyar 
dolar) daha artırılmasını istiyor.

Bütçe artışı talebine, yoğun askeri saldı-
rıların sürmesi, Suriye, Lübnan ve Gazze’deki 
faaliyetler ile İran’a yönelik olası bir askeri 
hareketlilik nedeniyle, ordunun üst düzey en 
yüksek hazırlık konumunda tutulma gerekliliği 
gerekçe gösterildi.

Yeni talebin de kabul edilmesi durumunda 
2026 yılı savunma bütçesinin 184 milyar şekele 
(yaklaşık 61,3 milyar dolar) ulaşarak “tarihi bir 
zirve” göreceği kaydedildi.

HANTAVIRÜS GEMISINE 
42 GÜNLÜK KARANTINA

HACI ADAYLARININ 
ZIYARETLERI SÜRÜYOR

Dünya genelinde haftalardır yakından ta-
kip edilen ve hantavirüs vakaları görülen 

Hollanda bandıralı “MV Hondius” yolcu gemisi, 
sıkı önlemler altında Rotterdam Limanı’na 
ulaştı. Personeller arasında henüz hastalık 
belirtisi görülmediğini belirten yetkililer, 18 Ha-
ziran’a kadar sürecek yasal karantina ve izleme 
prosedürünün uygulanacağını bildirdi.

Hac farizasını yerine getirmek için 
dünyanın çeşitli ülkelerinden 

gelen hacı adayları, ibadetle 
beraber Mekke’deki kutsal me-
kanları ziyaret ederek, günlerini 
geçiriyor. Aralarında Türklerin de 
bulunduğu hacı adayları, kafileler 
halinde Mekke’de özellikle Arafat, 
Hira Mağarası, Sevr Mağarası, 
Müzdelife, Mina, 
Cennet-ül Mualla ve 
Cin Mescidi’ni 
ziyaret 
ediyor.

3’lü ittifaktan Trump’a ‘saldır’ baskısı
ABD ile İran’ın olası bir savaşın önüne geçmek için yoğun diplomasi trafiği yürüttüğü bir dönemde dikkat çeken bir iddia ortaya atıldı. ABD 

Başkanı Trump’a, üçlü bir ittifak tarafından İran’a saldırması yönünde baskı yapıldığı öne sürüldü. Bu yapının başını ise İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun çektiği kaydedildi. Yunanistan merkezli Banking News’in “Trump’ı İran’a saldırmaya zorlayan 3’lü İttifak” 
başlıklı haberinde, ABD Başkanı’nın “devasa armada” olarak nitelediği donanma gücünün Basra Körfezi’ndeki varlığının, 

diplomatik ilerleme umutlarını gölgelediği ifade edildi. Haberde “3’lü İttifak” olarak adlandırılan yapının, İran’a karşı 
askeri seçeneği güçlü şekilde desteklediği aktarıldı. Tahran’daki rejimin devrilmesini savunan İranlı sürgünler, 

neo-muhafazakâr çevreler ve İsrail yanlısı lobilerin bu blokta yer aldığı ifade edildi. ABD’li Cumhuriyetçi 
senatörler Lindsey Graham, Ted Cruz ve Tom Cotton’ın İran’ı Orta Doğu’daki Amerikan-İsrail 

düzeninin önündeki son engel olarak gördüğü kaydedildi. Netanyahu’nun Trump’a 
yakınlığı ve Washington’daki yoğun temaslarının da İran’ın İsrail için 

“varoluşsal tehdit” olarak sunulmasını güçlendirdiği 
vurgulandı.

EBOLA SALGINI 
YENIDEN PATLAK VERDI

Afrika ülkeleri Uganda ve Kongo Demokratik Cumhuriyeti’nde (KDC) Ebola salgını yeniden patlak 
verirken Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ), salgının acil durum oluşturduğunu açıkladı. Afrika 

Hastalık Kontrol ve Önleme Merkezi’nin (Africa CDC) Genel Direktörü Jean Kaseya, 
yaptığı yazılı açıklamada, KDC’de 336 Ebola vakasının tespit edildiği ve 87 kişinin 

yaşamını yitirdiği bilgisini paylaştı. Salgın, tarihte 3. kez görülen Ebola’nın 
“Bundibugyo” türünden kaynaklanıyor. Africa CDC, salgının risk 

seviyesini KDC için “çok yüksek”, Doğu Afrika için 
“yüksek”, kıta geneli için “orta” olarak 

sınıflandırdı.

İSRAIL’E YOĞUN 
SEVKIYAT VAR!

TAM BIR 
KORSAN 
DEVLET!

İSRAIL BIR KEZ DAHA KÜRESEL 
SUMUD FILOSU’NA SALDIRDI! 

Baykar-Safran ortaklığı 
Atina’yı derinden sarstı
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R! DIŞIŞLERI BAKANLIĞINDAN ÇOK SERT TEPKI:Dışişleri Bakanlığı, Gazze’ye insani yardım ulaştırmak amacıyla oluşturulan Küresel Sumud Filosu’na İsrail güçleri tarafından uluslararası sularda gerçekleştirilen ve yeni 

bir korsanlık eylemi teşkil eden müdahaleyi 
kınadı. Açıklamada, “Gazze’ye insani yardım 

ulaştırmak amacıyla oluşturulan Küresel Sumud Filosu’na İsrail güçleri tarafından uluslararası sularda gerçekleştirilen ve yeni 
bir korsanlık eylemi teşkil eden müdahaleyi 

kınıyoruz. Söz konusu filoda yaklaşık 40 ülkenin vatandaşı bulunmaktadır. İsrail’in saldırıları ve sindirme politikaları, uluslararası 
toplumun adalet arayışını ve Filistin halkıyla 

dayanışmasını hiçbir şekilde engelleyemeye-
cektir” ifadeleri kullanıldı.İsrail’in, müdahaleye derhâl son vermesi 

ve alıkonulan filo katılımcılarını koşulsuz olarak serbest bırakması gerektiği vurgulanan 
açıklamada, filoda bulunan Türk vatandaş-larının güvenli şekilde Türkiye’ye dönmeleri 

konusunda gerekli girişimlerde bulunulduğu 
ve diğer ülkelerle iş birliği hâlinde sürecin yakından takip edildiği belirtildi.

İran’ın, Pakistan ara buluculu-
ğunda ABD’ye 14 maddelik yeni 
bir teklif metni ilettiği bildirildi. 
İran’ın yarı resmi Tesnim Haber 
Ajansına göre, Tahran yönetimi 
Pakistan ara buluculuğunda 
Washington’a 14 maddelik yeni 
bir teklif metni iletti. İran’ın ilettiği 
teklifin, “savaşın sonlandırılma-
sına ilişkin müzakereler ve ABD 
tarafının güven artırıcı adımları” 
konusuna odaklandığı kaydedildi.
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Baykar ile Avrupa’nın en büyük havacılık ve savunma devlerinden biri olan Fransız Safran savunma şirketi 
arasında insansız hava araçları (İHA) alanında imzalanan iş birliği anlaşması, Atina’da büyük rahatsızlık yarattı.
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NETANYAHU’NUN IPTAL 
EDILSIN TALEBINE ONAY 

İsrail mahkemesi, Başbakan Binyamin Netanya-
hu’nun bugün görülmesi planlanan yolsuzluk 

davası duruşmasının, “gün boyu sürecek 
güvenlik toplantıları” gerekçesiyle 

iptal edilmesi talebini kabul 
etti. İsrail Başbakanı, “1000”, 

“2000” ve “4000” dosya adıyla 
bilinen 3 ayrı yolsuzlukdosyası 
kapsamında “rüşvet, dolandırı-
cılık ve görevi kötüye kullanma” 

suçlamalarıyla yargılanıyor.

Özellikle Paris yönetiminin bir 
yandan Atina’ya stratejik ortaklık 

mesajı verirken, diğer yanda Yunanis-
tan’ın en kritik savunma tedarikçilerin-
den biri olan Safran’ın, Türk savunma 
sanayisiyle iş birliğine gitmesi, rahat-
sızlığı daha da büyüttü. Yunan basını 
anlaşmayı, “Fransızlar bize ihanet etti”, 
“Müttefiklerimiz bizimle alay ediyor”, 
“Doğu Akdeniz’de dengeleri değiştiren 

ortaklık” başlıklarıyla verdi.
Safran’ın gelişmiş elektro-optik 
sistemi Euroflir’in Baykar’ın Bayraktar 
TB2 platformuna entegre edilecek 
olması Ege ile Doğu Akdeniz’de askeri 
dengeleri Ankara lehine güçlendireceği 
endişesine yol açtı. 

Yunan basını ayrıca, Safran ile Atina 
arasında 2023’te imzalanan İHA progra-
mının fiilen çıkmaza girdiğini yazdı.

İsrail’in ablukasını kırmak için Gazze’ye doğru hareket eden 
Küresel Sumud Filosu’ndaki Türk aktivistler, İsrail ordusunun 
teknelere müdahalesine rağmen Gazze’ye doğru ilerlediklerini 

belirtti. Rim teknesindeki Türk aktivist Harun Uyar, “İsrail savaş 
gemileri, önümüzde arkamızda sürekli jammerlerle (sinyal bozu-
cu) internet bağlantımızı koparıyorlar. Çok yakın arkadaşlarımızı 
aldılar. Biz yön değiştirdik. Yolumuzdan dönmüyoruz. Gazze’ye 
doğru ilerliyoruz” ifadelerini kullandı. L’Arq teknesindeki Türk 

aktivist Ahmet Söylemez de müdahale anlarını “Bu sabah 
10.30’da ilk defa filomuzun etrafında İsrail’in savaş ge-

milerini gördük. Belki 3, belki 4, belki daha fazlaydı. 
Kendilerine yakın olan, ilk denk geldikleri tek-

nelere müdahale edip içindeki aktivistleri 
kaçırmaya başladıklarını gördük” 

diye konuştu.

ABLUKAYI 
KIRMAK IÇIN 

ILERLIYORLAR

Fransa’da, reşit olmayan kız çocuklarına yönelik fuhuş ağı 
suçlamalarıyla yargılanırken hapiste ölü bulunan Jeffrey 
Epstein’e ilişkin dosyanın Fransa ayağına dair yürütülen 

soruşturmada yeni mağdurların olduğu ortaya çıktı. Paris 
Cumhuriyet Savcısı Laure Beccuau, belgelerin yayımlan-
masının ardından Epstein’in Fransa ayağının araştırıldığı 

“insan ticareti” soruşturması kapsamında 20 kadar 
mağdurun tespit edildiğini, bu kişilerden 10 kadarının 

daha önce bilinmeyen isimler olduğunu söyledi.

EPSTEIN DOSYASINDA 
YENI MAĞDURLAR 

ORTAYA ÇIKTI

Küresel Sumud Filosu Kriz Masası, Kıbrıs 
Adası açıklarındaki filoda bulunan tekne-
lerden iki savaş gemisinin görüldüğünü 
açıklarken, bazı teknelere yanaşarak 
taciz eden İsrail ordusu hücumbotları-
nın fark edildiği videolar paylaştı. İsrail 
basınında da “müdahalenin başladığı” 
haberleri yer alırken, teknelerdeki bazı 
aktivistlerin canlı yayınlarda, İsrail asker-
lerinin kendilerine yaklaşması nedeniyle 
telefonlarını denize atıp ellerini havaya 
kaldırdığı görüldü.

Kriz Masası yetkilileri ayrıca, İsrail 
askerlerinin bazı teknelere çıktığını ve 
Gazze’ye 250 deniz mili mesafede filodaki 
23 tekneyle irtibatın koptuğunu bildirdi.

Yetkililer, hukuk dışı müdahalede bu-
lunulan tekneler arasında “Kaktüs”, “Zio 
Faster”, “Holy Blue”, “Munki” ve “Sadaba-
d”ın yer aldığını kaydetti.

İsrail basınındaki haberlerde ise filoya 
katılanlardan 100 kişinin hukuk dışı olarak 
alıkonulduğu aktarılarak, aktivistle-
rin önce hapishaneye dönüştürülen bir 
gemiye bindirileceği ve oradan da İsrail’in 
güneyindeki Aşdod (Usdud) Limanı’na 
nakledilecekleri belirtildi.

Küresel Sumud Filosu Yönetim Kurulu 
Üyesi Ayçin Kantoğlu yaptığı görüntülü 
açıklamada, “Aktivistler şiddetsiz ve sivil 
bir eylem gerçekleştiriyorlar. Soykırıma 
uğrayan bir halkın ihtiyaçlarını ortaya 
koyarak oraya bir insani yardım koridoru 
açmaya çalışıyorlar. Gözaltına alınmalarını 
gerektirecek hiçbir suça müdahil  
değiller” dedi.

İsrail ordusu, Gazze'ye yö-
nelik ablukayı kırmayı ve 
insani yardım ulaştırmayı 
amaçlayan Küresel Sumud 
Filosu'nu ele geçirmek için 
Akdeniz'deki uluslararası su-
larda saldırı başlattı. Filodaki 
23 tekneyle irtibat koptu.

Almanya'daki ABD üsleri 
üzerinden İsrail'e son 24 saatte 

onlarca kargo uçağıyla yoğun 
silah ve mühimmat sevkiyatı 
gerçekleştirildiği iddia edildi.

Binyamin Netanyahu

14 MADDELIK 
YENI TEKLIF
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SOLDAN SAĞA: 1. Mustafa Kemal Atatürk’ün 19 Mayıs 
1919’da Samsun’a çıkarak başlattığı bağımsızlık mücadelesini 
ve bu destanın Türk gençliğine armağan edilmesini kutlamak 
amacıyla kutlanan bayram. 2. Tanrıtanımaz - Yalancı meme 
- İtikad olunan hakikatlar - Ceylan - Yüzey ölçü birimi. 3. Ateş 
tutma aracı - Brezilya’nın para birimi - Mal, ticaret malı - Tele-
fonda alıcı. 4. Çok beyaz - Sözsüz tiyatro - Bütün - Şarkıda 
tekrar. 5. Mektup dipnotu - Saydam - Tatlandırıcı - Geri çevirme. 
6. Ölçü aletlerinde hareketli iğne - Felsefede dogma - At ayağı-
na çakılan demir - Su tavuğu. 7. Beyaz - Enenmiş, burulmuş - 
Kesin yargı - Eski dilde ayak - Müzikli tiyatro eseri. 8. Kızartılmış 
ekmek dilimi - Geçimlik - Bir tür kılıç oyunu - Paladyum simgesi 
- Yayla evi. 9. Konya’da göl - Adaletle ilgili - Gelecek - Parazit - 
Duman karası. 10. Akıllı, zeki - Lale bahçesi - İlgi eki - Erzurum 
ilçesi. 11. Saldırı, hücum - Başka - Kongo’da bir ırmak - Bir göz 
rengi. 12. Doktor - Ters, zıt - Giysilerde omuz desteği - Kurça-
tovyum simgesi. 13. Bir peygamber - Boydaş - Vurgu, söyleyiş 
- Yırtıcı bir kuş. 14. Meblağ - Kokulu ve uçucu sıvı - Yazı başlığı 
- Hayta.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Öfke, kızgınlık, hiddet - Geçmişteki 
büyükler - Antlaşma. 2. Bir besin maddesi - Ruh hastası - Temel 
içecek. 3. Faiz, ürem - Hayvanların iç organları. 4. Gelir getiren mülk 
- Yapma, etme. 5. Kokmuş hayvan ölüsü - Avrupa’da nehir - Kırmızı 
- Hava basınç birimi. 6. Tespih başlığı - Bölgeye özgü bitki. 7. Kazaki-
stan’ın plakası - Aşınma, erozyon - Derinin parlatılması. 8. Hesaptan 
hesaba para aktarımı - Uluslar arası Güreş Federasyonu - İskambil-
de birli. 9. Yaşlı, kart - Karadeniz kıyı yelkenlisi - Bir ilimiz. 10. Bey-
gir - Hamam böceği. 11. Lüks otel - Başarısız - Su altı komandosu. 
12. İlkel bir silah - Anlam - Bursa ilçesi. 13. Boyun eğen - Dördül, 
murabba - Uluslararası Af Örgütü - Eski bir tahıl ölçüsü. 14. Yıl aşırı, 
iki yılda bir - Taşınır tahta perde. 15. Eski dilde aktar - Yenilgiyi kabul 
sözü - Getirim. 16. Bebek için şükür kurbanı - Sözleşme. 17. Arjan-
tin’in plaka işareti - Çocuğu olan kadın - Giyside süs kıvrımı - Apart-
man dairesi. 18. Hattat cilası - Toprakla örtülü saman yığını - Tan-
zanya plakası. 19. Savaşçı - Dal - Eski dilde su. 20. Piston - Takma 
ad. 21. Gerekenden eksik - Gırtlakta kalkan bezi - Halk dilinde yüce. 
22. İş bırakımı - 19 Mayıs 1919’da, 3. Kolordu Komutanı olarak Mus-
tafa Kemal Paşa’nın Bandırma vapuru ile gittiği il - Yemek.
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6 RAKAMLILAR
 360483  439796  513172  805702  846257
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:47	 05:36	 13:06	 17:02	 20:25	 22:06
ANKARA		  03:38	 05:23	 12:50	 16:44	 20:07	 21:45
İZMİR		  04:09	 05:50	 13:13	 17:05	 20:26	 22:00
BURSA		  03:52	 05:38	 13:05	 17:00	 20:23	 22:01
TRABZON	 	 03:05	 04:53	 12:23	 16:19	 19:42	 21:23

NAMAZ VAKiTLERi

15

GÜNEŞ ÖĞLE
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AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“İlim öğrenmek 

her Müslüman’a farzdır. 
Allah, ilim öğrenmek amacıyla 

yola çıkan kimseye cennetin 
yolunu kolaylaştırır.” 

(İbni Mace, Mukaddime, 17)

Nisa suresi, 162. ayet: 
“Ancak onlardan ilimde 

derinleşenler ile müminler, 
sana indirilene ve senden önce 

indirilene inanırlar. Namazı 
dosdoğru kılanlar, zekâtı 

verenler, Allah’a ve ahiret gününe 
inananlar; işte bunlar, 
biz bunlara büyük bir 

ecir vereceğiz.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

oplumların gele-
ceği, yetiştirdikleri 

genç nesillerin inan-
cı, ahlakı, bilgisi ve 

karakteriyle şekillenir. Gençlik; 
bir milletin umudu, gücü ve ya-
rınlara uzanan en sağlam köp-
rüsüdür. Bu sebeple İslam dini, 
gençlerin eğitimine, manevi 
gelişimine ve topluma faydalı 
bireyler olarak yetişmesine 
büyük önem vermiştir. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) de 
gençleri daima desteklemiş, 
onların ilimle, güzel ahlakla ve 
sorumluluk bilinciyle yetiş-
meleri için rehber olmuştur. 
Çünkü sağlam temeller üze-
rine kurulan bir gençlik, hem 
kendi geleceğini hem de top-
lumun geleceğini aydınlatacak 
en değerli hazinedir.

Bir toplum, müstakbelini 
sadece sağlam bir genç-

lik üzerine bina edebilir. 
İnançlı, ahlaklı, fazilet-

li, vatanperver, ileri 
görüşlü ve vizyonu 
olan gençler bir top-
lumu çağın ötesine 
taşıyabilir. Çocuk 
ve genç, bir toplu-
mun geleceğidir. 
Her toplum kendi 
geleceğini garanti 
altına alacak, kendi 
değerlerini yükseltip 

geliştirecek fertler 
yetiştirmeyi hedef 

edinir. Yeni yetişen 
nesiller ruh ve bedence 

sağlıklı, güçlü ve dinamik 
bir kişilik geliştirdikleri 

ölçüde toplum da güç ve kuv-
vet kazanacaktır. Ayrıca 

gençlerin eğitimine ve 
öğretimine çağın 

gelişen şartlarını 
da göz önünde 

bulundurarak 
önem 
veren 
milletler 
daima 
yüksel-

mişler 
ve dün-
yada söz 
sahibi 
olmuş-
lardır. 
“Kim 

bildiği bir 
şeyi, so-

rulduğun-
da gizlerse 

kıyamet günü 
Allah ona ateş-

ten bir gem vurur.”  
(Tirmizi, İlim, 3)

En güzel örnek
İslam dini aynı zamanda bir 

eğitim sistemi, insanlar arası 
ilişkilerin temeli olan bir değer-
ler ve davranışlar düzenidir. Bu 
konularda da en güzel örnek ve 
model, şüphesiz Sevgili Peygam-
ber Efendimizdir. Bir Peygamber 
olduğu kadar, bir eğitimci, olgun 
ve örnek insan olarak, onun 
çocuk ve gençlere yaklaşımını, 
onlarla olan ilişkilerini doğru bir 
şekilde öğrenip, bunların geri-
sinde yatan davranış prensiple-
rini kavradığımız ölçüde, kendi 
çocuk ve gençlerimize bunları 
yansıtma imkânı buluruz. Sev-
gili Peygamber Efendimiz (sav), 
İslam toplumunun şekillenme-
sinde, İslami değerlerin yaşan-
masında ve yayılmasında genç-
lere büyük görevler vermiştir. 
Onların cesaret ve enerjilerinden 
gereği gibi yararlanmak için, her 
şeyden önce gençlerin kendine 
güvenli, sağlam bir kişilik geliş-
tirmelerine imkân sağlanması-
nın önemini çok iyi biliyordu. 

Gençlere özel ilgi
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), sorumluluk gerektiren 
en yüksek görevlere hazırlan-
malarını gençliğin tabii hakkı 
ve toplum yararının bir gereği 
olarak görüyordu. Bundan dolayı 
gençlere özel ilgi gösteriyor ve 
onları sürekli teşvik ediyordu. 
O dönemde görev ve sorumlu-
luklarının bilincinde olan ku-
mandanlar, âlimler ve hâkimler 

yetişmişse, bu ancak Hz. Pey-
gamber’in (sav) yardımı, ilgisi ve 
teşviki sayesinde olmuştur.

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), gençlerin ilim alanında ye-
tişmesine büyük önem vermiştir. 
Zekâ ve kabiliyetine güvendiği 
gençlerin ilimde uzmanlaşmaları 
için bütün engelleri kaldırmış, 
başkalarına göstermediği müsa-
mahayı gençlere göstermiştir. 

Nitekim Kur’an-ı Kerim ile 
karıştırılabileceği endişesiyle 
herkese hadislerin yazılmasını 
yasakladığı bir dönemde, genç 
olan Abdullah b. Amr b. As’a bu 
konuda özel izin vermiştir. Bu za-
tın en çok hadis bilen sahabilerin 
başında geldiği bilinmektedir.

İlim ve eğitime teşvik
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), vahiy kâtiplerini genel-
likle gençler arasından seçmiş-
tir. İslam’a davet mektuplarını 
da gençlere yazdırmıştır. Bazı 
gençleri de, Süryanice ve İbra-
nice gibi o gün için çok ihtiyaç 
duyulan yabancı dilleri öğren-
meye teşvik etmiştir. Bu konuda, 
kendisiyle Yahudiler arasında 
elçilik yapmak üzere Zeyd b. 
Sabit’i görevlendirmiştir. Yine 
o, gençlerin fetva vermesine 
müsaade etmiştir. Kendisi henüz 
hayatta iken bulunduğu çevrede 
gençlerin fetva vermesine izin 
vermiş olması, Hz. Peygamber’in 
(sav) gençleri ilme nasıl teşvik 
ettiğinin açık bir göstergesidir. 
Onun fetva vermelerine izin 
verdiği gençler arasında Hz. Ali, 
Abdurrahman b. Avf, Abdullah 
b. Mesud, Zeyd b. sabit, Muaz b. 
Cebel gibi isimler bulunuyordu. 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), çoğu zaman gençleri açık-
ça övmek suretiyle onları daha 
çok öğrenmeye teşvik ederdi. 

İnancımıza göre hüküm
Sevgili Peygamberimiz (sav), 

Muaz b. Cebeli, Cened’e kadı ve 
öğretmen olarak gönderirken, 
kendisine bir dava getirildiği za-
man neye göre hüküm vereceği-
ni sorar. Muaz, “Allah’ın kitabına 
göre hüküm veririm” der. Hz. 
Peygamber, “Onda bir hüküm 
olmazsa neye göre verirsin?” 
diye sorar. Muaz, “Rasulullah’ın 
sünnetine göre hüküm veririm" 
der. Hz. Peygamber (sav), "Eğer 
Rasulullah’ın sünnetinde de 
hüküm bulamazsan ne yapar-
sın?" deyince, Muaz, “Kendi 
görüşüme göre hüküm veri-
rim” der. Hz. Peygamber (sav) 
onun bu cevabından son derece 
memnun olur. Hz. Peygamber, o 
tarihte yirmi altı veya yirmi yedi 
yaşlarında olan Muaz b. Cebel 
hakkında "Ümmetim içinde helal 
ve haramı en iyi bilen Muaz’dır" 
buyurmuştur. İlimde en yük-
sek dereceye ulaşmış olanların 
gençler olması, Hz. Peygamber’in 
bu olumlu yaklaşımından çokça 
pay aldığını ortaya koymaktadır.

Eğitim ve öğretimin önemi
Sevgili Peygamberimiz (sav), 

toplumun eğitimine ve eği-
tim-öğretimin yaygınlaştırıl-
masına çok önem vermiştir. 
O, kendisinden öğrenilenlerin 
başkalarına da öğretilmesini 
emir ve tavsiye etmiştir. Bu ko-
nuda şu sözleri söylemiştir: “Bir 
ayet bile olsa benden (başkala-
rına) tebliğ ediniz.” “İlim öğrenin 
ve onu insanlara öğretin.” “Siz 
benden işitiyorsunuz, sizden de 
başkaları işitir. Sizden işitenden 
de bir başkası duyar.” “Burada 
bulunanlarınız (benden işittikle-
rini) bulunmayanlarınıza tebliğ 
etsin. Olur ki burada bulunan 
bir kimse işittiğini, kendisinden 
daha akıllı birisine ulaştırmış 
bulunur.” “Sizden birinize bildiği 
bir şey sorulduğunda onu der-
hâl söylesin.” Bütün bu hadisler, 
Hz. Peygamber’in kendisinden 
öğrenilenlerin toplumun her 
kesimine yayılmasını istediği-
ni göstermektedir. Bunun için 
Sevgili Peygamberimiz (sav) 
döneminde eğitim-öğretim 
yaygın hâle gelmiştir. Yeni 
Müslüman olan topluluklara da 
öğretmenler gönderilmiştir.

Bizlere 
birer emanet olan 

çocuklarımıza karşı 
sorumluluklarımızın başında, 

onları günün şartları içerisinde 
hem dünya hem de ahirete 

yönelik olarak en iyi şekilde 
yetiştirmek gelmektedir. 
Hz. Peygamberimiz (sav), 
"Beşikten mezara kadar 

ilim tahsil ediniz" 
buyurmuştur.

TGENÇLIK 
BIR MILLETIN 

HAZINESIDIR

GENCINI 
IHMAL EDEN 

GELECEĞINI YOK EDER
Gençlerini ihmal etmiş, değersizleştirmiş, onlarla iletişimi kesmiş top-

lumlar, ne kadar büyük ve güçlü bir medeniyete sahip olsalar da, ne kadar 
bilim ve sanatta ileri gitseler de, bir gün mukadder olan yok olma tehlikesiy-
le karşı karşıyadırlar. Genç kuşaklar; sosyal medya, internet kafe, kahvehane, 
oyun salonu ve televizyon gibi vakitlerini zayi ettikleri ortam ve mekânlardan 
çıkarılıp, alternatif etkinliklerin içine çekilmelidir. Âdeta su gibi harcanmala-
rına, avuçlarımızın arasından kaybolmalarına fırsat verilmemelidir. Vatana 
ve millete, hatta insanlığa faydalı birer bireyler hâline dönüştürülmelidir-

ler. Züleyha’nın teklifini reddeden Hz. Yusuf gibi imanlı, Hz. Ömer gibi 
adaletli, İstanbul’u genç yaşta fetheden Fatih Sultan Mehmet gibi 

şecaatli ve öz güvenli olmalıdır. Memleketin içinde ve dışındaki 
düşmanlar her türlü oyunu oynarken, ülke olarak birlik ve 

beraberliğimize kastedilmişken gençlere daha çok 
sarılmalı, onları her konuda bilinçlendirerek, aydın-

latmalıyız. Gencini ihmal edenin, gelece-
ğini de imha edeceğini göz ardı 

etmemeliyiz.

Peygamberimizin (sav) 
ÇOCUĞA NASIHATI

Peygamber Efendimizin (sav) 
hurma ağaçlarını taşlayarak 

karnını doyurmaya çalışan ço-
cuğa yaptığı ikaz da pek zariftir. 
Bu çocuğu bahçesinde yakala-
yan sahabi, onu kolundan tutup 
Efendimize getirdi. “Hurmalarımı 
taşladı, ağaçlarıma zarar verdi, 
bu çocuğun cezasını verin!” diye 
şikâyette bulundu. O sevgi çağla-
yanı Efendimiz, çocuğa dönerek 
hurma ağacını niçin taşladığını 
sordu. Çocuk da aç olduğunu, 

karnını doyurmak için böyle 
yaptığını söyledi. Sebebinin açlık 
olduğunu öğrenince, bahçe sahi-
bine o gence karnını doyuracak 
kadar bir şey teklif edip etmedi-
ğini sordu. Ardından Resulullah, o 
şefkat dolu sesiyle çocuğu şöyle 
uyardı: “Oğlum! Hurma ağaçlarını 
taşlama! Yere düşen hurmaları 
al, ye!” Sonra da o çocuğa hayır 
duada bulunarak evine gönderdi. 
(Bkz: Ebû Dâvûd, Cihad, 85/2622; 
İbn-i Mâce, Ticârât, 67)

Al-i İmran suresi, 18. ayet: “Allah, 
gerçekten kendisinden başka ilah 

olmadığına şahitlik etti; melekler ve 
ilim sahipleri de ondan başka ilah 

olmadığına adaletle şahitlik ettiler. Aziz 
ve Hâkim olan ondan başka ilah yoktur.”
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ŞAMPİYON CUMHURBAŞKANI’NIN HUZURUNDA

 

23 PUAN KAYBETTİ
Bordo-mavililer, 3 büyüklerin dışındaki rakiplerine karşı tam 23 
puan kaybetti. Gençlerbirliği’ne 2 maçta da mağlup olan Trab-
zonspor, Alanyaspor ile oynadığı 2 karşılaşmadan da beraberlikle 
ayrıldı. Deplasmanda Konyaspor’a kaybeden bordo-mavililer; 
Samsunspor, Gaziantep FK, Antalyaspor, Başakşehir ve Göztepe 
karşısında bıraktığı puanlarla zirve yarışında avantajını kaybetti.

Sergen Yalçın görevi bıraktı
Süper Lig’i dördüncü sıradan bitiren 
Beşiktaş’ta kritik zirve sonrası ayrılık 
kararı geldi. Siyah-beyazlılarda 
geleceği belirsiz olan ve özellikle ku-
padaki Konyaspor maçının ardından 
taraftarın tepki gösterdiği teknik di-
rektör Sergen Yalçın, Başkan Serdal 
Adalı ile tesislerde kritik zirvede bu-

luştu. 53 yaşındaki teknik adam, bu 
toplantıyla birlikte görevini bıraktı. 
Beşiktaş’ın başına ikinci kez geçen 
yılın ağustos ayında geçen 53 yaşın-
daki teknik adam, ikinci döneminde 
39 maça çıktı. Beşiktaş, bu maçlarda 
20 galibiyet, 10 beraberlik ve 9 
mağlubiyet yaşadı. Sergen Yalçın, 

daha önce de Ocak 2020 ve Aralık 
2021 tarihleri arasında Beşiktaş’ı 
çalıştırmış ve 2020-2021 sezonunda 
Süper Lig ile birlikte Türkiye Kupası 
şampiyonlukları yaşamıştı. Siyah 
beyazlı takımda Futbol Koordinatörü 
Serkan Recber de, Yalçın ile birlikte 
görevinden ayrıldı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Galatasaray 
Futbol Takımı oyuncularını ve teknik heyetini kabul 

etti. Galatasaray Kulübü Başkanı Dursun Özbek, 
futbolcular ve teknik heyetle bir araya gelen Er-

doğan, Süper Lig’deki 26. şampiyonluğunu elde 
eden sarı-kırmızılı ekibi tebrik etti. Özbek’in 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’a forma hediye ettiği 
kabulde, Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aş-
kın Bak, Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 

Burhanettin Duran ile Cumhurbaşkanı Dış 
Politika ve Güvenlik Başdanışmanı Akif 

Çağatay Kılıç da hazır bulundu.

A Millilerin geniş
kadrosu açıklandı
A Milli Takım Teknik Direktörü Vincenzo Montella, 
ABD, Kanada ve Meksika’nın ortaklaşa düzenleyeceği 
2026 Dünya Kupası’na katılacak milli takımın 35 kişilik 
geniş kadrosunu açıkladı. 22 Mayıs Cuma gününden 
itibaren TFF Riva Tesisleri’nde bir araya gelecek milli 
takım, antrenmanlara başlayacak. 29 Mayıs’ta Kuzey 
Makedonya ile 1 Haziran’da oynanacak hazırlık maçı 
için kampa girecek millilen, maçın ertesi günü Vene-
zuella maçı için ve kupa için ABD’ye hareket edecek. 
Montella’nın davet ettiği futbolcular şöyle: Kaleciler: 
Altay Bayındır, Ersin Destanoğlu, Mert Günok, Muham-
med Şengezer, Uğurcan Çakır. SAVUNMA: Abdülkerim 
Bardakçı, Ahmetcan Kaplan, Çağlar Söyüncü, Eren 
Elmalı, Ferdi Kadıoğlu, Merih Demiral, Mert Müldür, 
Mustafa Eskihellaç, Ozan Kabak, Samet Akaydin, 
Yusuf Akçiçek, Zeki Çelik. ORTA SAHA: Atakan Karazor, 
Demir Ege Tıknaz, Hakan Çalhanoğlu, İsmail Yüksek, 
Kaan Ayhan, Orkun Kökçü, Salih Özcan. FORVET: Aral 
Şimşir, Arda Güler, Barış Alper Yılmaz, Can Uzun, Deniz 
Gül, İrfan Can Kahveci, Kenan Yıldız, Kerem Aktürkoğlu, 
Oğuz Aydın, Yunus Akgün, Yusuf Sarı.

Süper Lig’i 69 pu-
anla üçüncü sırada 
tamamlayan bor-
do-mavililer, iyi baş-
ladığı sezonu kötü 
tamamladı. Son haf-
ta sahasında Genç-
lerbirliği’ne mağlup 
olan Karadeniz ekibi, 
özellikle son bölüm-

lerde yaşadığı puan 
kayıplarıyla zirve ya-
rışında ağır yara aldı. 
Evinde Galatasaray 
karşısında elde ettiği 
galibiyetin ardın-
dan gelen 4 haftalık 
süreçte kaybedilen 
9 puan, şampiyonluk 
umutlarını bitirdi.

MUCİZE MUCİZE 
KURTULUŞLARKURTULUŞLAR

Süper Lig’de soluk soluğa girilen son haftada Ka-
sımpaşa, ND Gençlerbirliği ve İ.Eyüpspor son şans-
larını çok iyi kullanarak ligde kalmayı başardı.

igde 2025-2026 sezonu sona igde 2025-2026 sezonu sona 
ererken son haftaya ateş hattın-ererken son haftaya ateş hattın-

da giren üç takım, son kozlarını da giren üç takım, son kozlarını 
çok iyi oynayarak lige tutunmayı çok iyi oynayarak lige tutunmayı 

başardı. Atılacak 1 golün her şeyi değiştire-başardı. Atılacak 1 golün her şeyi değiştire-

ceği son haftaya ince hesaplar yaparak giren ceği son haftaya ince hesaplar yaparak giren 
Kasımpaşa, Natura Dünyası Gençlerbirliği ve Kasımpaşa, Natura Dünyası Gençlerbirliği ve 
İkas Eyüpspor zirvede sıralanan üç takımla İkas Eyüpspor zirvede sıralanan üç takımla 
oynadıkları maçlardan kendileri için gereken oynadıkları maçlardan kendileri için gereken 
sonuçları alarak ligde kalmayı başardılar.sonuçları alarak ligde kalmayı başardılar.

L

FIRTINA puanları
Anadolu’da bıraktı
Trabzonspor, ligde en büyük 
darbeyi Anadolu kulüpleri karşı-
sında yaşadığı puan kayıplarıyla 
aldı. Bordo-mavililer; Anadolu 
takımlarına tam 23 puan bıraktı.

KASIMPAŞA 
DİREKTEN 

DÖNDÜ
Sezona Şota Arveladze ile başlayan 15’nci haftadan 

itibaren Emre Belözoğlu’na emanet edilen Ka-
sımpaşa, berabere kalsa düşeceği lige son maçta 
tutundu. Haftalara göre ateş hattına girip çıkan 

lacivert beyazlılar, son maçta şampiyon Galatasaray’ı 
ağırladı. Rotasyonlu kadrosuna rağmen baskılı 

oynayan rakibine karşı çok dikkatli savunma yapan 
Kasımpaşa, rakibin 2 şutunun direkten döndüğü 

maçta eline geçirdiği tek şansı iyi kullana-
rak maçtan galip ayrıldı.

G.BİRLİĞi 
SON ANDA

Sırasıyla Osman Sungur, Mehmet Kaya, Arda Çakmak’ın 
başkan olduğu sezon boyunca 5 kez de teknik direktör 
değiştiren Natura Dünyası Gençlerbirliği, son iki maçta 

ligde kaldı. Hüseyin Eroğlu ile başlayan ardından 
Volkan Demirel, Metin Diyadin, Levent Şahin, yeniden 

Demirel ve son iki maça takımı çıkartan Diyadin ile 
sezonu bitirdi. Başkent ekibi, evindeki Kasımpaşa 

maçını 2-0’dan geri dönüp 3-2 kazandıktan 
sonra, son maçta Trabzonspor’u yenerek 

ligde kaldı.

İ. EYÜSPOR 
TALHA İLE 

MUTLU
Selçuk Şahin ile başlayan, Orhan Ak ile 18’inci haftadan 
itibaren Atila Gerni ile devam eden İkas Eyüpspor, son 
5 haftadaki performansı ve son bir şutla lige tutundu. 

30’uncu haftaya 17’nci sırada giren eflatun sarılılar, son 
sıradaki Fatih Karagümrük’ü yenerek umutlandı. Sonra 
2 galibiyet, 1 beraberlik ile Fenerbahçe deplasmanına 
çıkan İkas Eyüpspor, 2-0 öne geçti. Sarı lacivertlile-

rin, 3 golünü engelleyemeyen İkas Eyüpspor’a, 
oyuna bir dakika önce giren Talha’nın 

vuruşu hayat verdi.

GALATASARAY’A 
zorlu rakipler

FENERBAHÇE’nin 
muhtemel 
rakipleri belli oldu

Ligde iki gol 
kralı çıktı

Şampiyonlar Ligi’nde Galatasaray’ın 
rakiplerinin belli olacağı kura çekimi 
27 Ağustos’ta gerçekleşecek. Devler 
Ligi’nde ilk hafta 8-10 Eylül tarihle-
rinde başlayacak ve 27 Ocak’ta sona 
erecek. Şampiyonlar Ligi’nde şu 
ana kadar lig aşamasına doğrudan 
katılım hakkı elde eden takımlar 
Galatasaray, Arsenal, Manchester 
City, Manchester United, Aston 
Villa, Inter, Napoli, Barcelona, Real 
Madrid, Villarreal, Atletico Madrid, 
Real Betis, Bayern Münih, Borussia 
Dortmund, Leipzig, Stuttgart, Paris 
Saint-Germain, Lens, Lille, PSV 
Eindhoven, Feyenoord, Porto, Slavia 
Prag ve Shakhtar Donetsk oldu.

Ligi ikinci sırada tamamlayan Fe-
nerbahçe, UEFA Şampiyonlar Ligi’ne 
2. ön eleme turundan katılma hakkı 
elde ederken, muhtemel rakipleri de 
netleşmeye başladı. Sarı-lacivertlile-
rin Devler Ligi yolundaki muhtemel 
rakipleri Sturm Graz (Avusturya), 
Hearts (İskoçya) ve Polonya Lig ikin-
cisi Gornik Zabrze, Jagiellonia ya da 
Rakow olacak. İngiliz ekibi Aston Vil-
la’nın UEFA Avrupa Ligi’ni kazanması 
ve Premier Lig’i ilk 4 içinde bitirmesi 
durumunda ise Sturm Graz, muhte-
mel rakipler arasından çıkacak. Kura 
çekimi 17 Haziran 2026’da gerçek-
leştirilecek. İlk maç 21-22 Temmuz 
2026, rövanş mücadelesi ise 28-29 
Temmuz 2026’da oynanacak. 

Süper Lig’de 2025-2026 sezonunda 
son düdüğün çalmasıyla birlikte, 
aylardır süren muazzam gol krallığı 
yarışı da adına yakışır tarihi bir 
finalle tamamlandı. Trabzonspor 
formasıyla rakip savunmaların 
kâbusu olan Paul Onuachu 22 golle 
fırtına estirirken, Başakşehir’in en 
büyük kozu Eldor Shomurodov da 22 
golle bu muhteşem ortaklığa adını 
yazdırdı. Zirvenin hemen arkasında 
ise Fenerbahçe’nin Brezilyalısı Talis-
ca yer aldı. Sarı-lacivertli formayla 
büyüleyici gollere imza atan Talisca, 
sezonu 19 golle tamamlayarak pod-
yumun üçüncü basamağına çıktı. 
Gaziantep FK’nın golcüsü Mohamed 
Lamine Bayo ise 15 golle listeye 
damga vuran bir diğer isim oldu.

GÜ
NE

Ş G
ÜN

DE
MD

E Öte yandan Sergen 
Yalçın’ın ayrılması ile 
birlikte yeniden Şenol 
Güneş Gündeme geldi. 
Alternatifler arasında 
yer alan ve  2015-2019 
yılları arasında Beşik-
taş’ı iki kez şampiyon-

luğa ulaştıran Şenol Güneş, siyah-beyazlı 
takımı Şampiyonlar Ligi’nde de namağlup 
gruptan çıkardı. 2022-2023 yıllarında 
yeniden Beşiktaş’a dönen Şenol Güneş, ikinci 
döneminde istediği başarıyı yakalayamadı. LANG

VEDA 
ETTİ





Desteğimiz her zaman gençliğin ve sporun yanında,
Türk Telekom Basketbol Takımı 35 yıldır gururla sahada.

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramımız kutlu olsun.

19 Mayıs ruhuyla
gençliğin coşkusu sahada


